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Informace z radnice
Poslední říjnový den byl vybrán pro ustavující zasedání Zastupitelstva měs‑

ta Oder. Tímto prvním zasedáním nově zvolených 19 členů zastupitelů města 
Oder jsou komunální volby roku 2018 uzavřeny a začíná nové volební období.

Svojí účastí ve volbách jste dali najevo, že vás dění v Odrách zajímá. Zatímco 
v roce 2014 byl podíl volících v našem městě 38,48 %, tak v letošním roce přišlo 
svůj lístek hodit do uren 41,05 % voličů, což je 2 395 občanů z 5 835. Vám všem 
patří díky, protože zajímající se občan je „motorem“ prosperity města. A spoko‑
jený občan byl a bude cílem.

Z  výsledku voleb je možné vnímat, že důvěra již dříve získaná pro změny 
na  Odersku byla oceněna. Hnutí Změna pro Odersko bude mít v zastupitel‑
stvu 9 zastupitelů, což je o 3 více, než bylo ve volebním období 2014 - 2018.

Včerejší zastupitelstvo znovuzvolilo nynějšího starostu Ing.  Libora Helise. 
V radě města s ním budou pokračovat Mgr. Libuše Králová a Bc. Petr Kučerka. 
Nově byli do rady zvoleni Mgr. Miroslava Mošová, DiS. a Mgr. Radek Hendrych. 
Jmenovité složení Zastupitelstva města Oder pro volební období 2018 - 2022 
uvádíme i  s  fotografiemi z  ustavujícího zasedání na dalších stranách tohoto 
čísla.

Fotografiemi jsou doplněny i další články, například z oslav stého výročí vzni‑
ku ČSR. Dle vašich ohlasů byly oslavy důstojné a i přes nepřízeň počasí v neděli 
si mnoho našich občanů nenechalo program ujít. Již v pátek 26. října se mohli 
lidé sejít u vysazení lípy, stromu svobody. V sobotu byl hlavním programem 
historický parní vlak dopoledne a motorový vlak „Hurvínek“ odpoledne. V ne‑
děli bylo jedním z hlavních aktů dne odhalení pamětní desky na památku na‑
šeho prvního prezidenta.

Říjen  2018 byl ve znamení voleb a  oslav a  listopad dostojí svému jménu 
a bude charakteristický padajícím listím. Stále stojí za to se dívat na kalendář 
akcí, které pro vás město připravuje na nadcházející dny. I  v  tomto čísle na‑
jdete seznam všeho, kam stojí za to zavítat. Již teď víme, že si do kalendáře 
můžete poznamenat i jednu akci prosincovou. Hned 3. prosince 2018 zahájíme 
adventní čas rozsvícením vánočního stromu v Odrách.

Věříme, že následující čtyři roky budou investičně ještě aktivnější, než ty 
předchozí.

vedení radnice
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Ze zasedání zastupitelstva a rady
Dne 4. října 2018 se konala 97. 

schůze Rady města Oder.
Rada schválila:

•	 vyřazení opotřebovaných knih, uve‑
dených v  úbytkovém seznamu knih, 
z  městské knihovny a  jejich následný 
prodej v městské knihovně za cenu do 
20 Kč za kus.
•	 vzor smlouvy o poskytování knihov‑
nické a informační služby a pověřila od‑
bor kultury a školství Městského úřadu 
Odry rozhodováním o  uzavírání smluv 
o  poskytování knihovnických a  infor‑
mačních služeb,
•	 úpravu odpisového plánu Mateřské 
školy Čtyřlístek Odry, příspěvkové orga‑
nizace, na rok 2018 ve výši 34.708,57 Kč,
•	 doplnění Ceníku nájemného 
za krátkodobé pronájmy místností pře‑
daných organizačním složkám města 
Odry k vlastnímu hospodářskému vyu‑
žití tak, že jednorázová platba pro krát‑
kodobý pronájem 4 místností (chodba, 
sociální zázemí, kuchyň, bar) v budově 
č. p. 75 v Odrách – Pohoři, která je sou‑
částí pozemku parc. č. 178 v k. ú. Pohoř, 
nepřesahující 48 hodin, činí 300 Kč,
•	 uzavření kupní smlouvy o  koupi 
30  kusů forem na odlévání architekto‑
nických článků za celkovou kupní cenu 
15.000 Kč,
•	 uzavření kupní smlouvy o  koupi 
2 kusů mobiliáře (sekretáře a komody) 
z bývalého oderského zámku za celko‑
vou kupní cenu 5.000 Kč,
•	 poskytování náborového příspěv‑
ku v  částce 30.000 Kč nově přijíma‑
ným strážníkům Městské policie Odry 
za  podmínek stanovených předlože‑
ným návrhem smlouvy o  poskytnutí 
náborového příspěvku,
•	 Řád veřejného pohřebiště pro veřej‑
ná pohřebiště na území města Oder.

Rada souhlasila:
•	 s přijetím peněžitého daru Základní 
školou Odry, Komenského 6, příspěv‑
kovou organizací, účelově určeného 
na uhrazení stravného ve školní jí‑
delně na školní obědy pro vybraných 
16 žáků, od společnosti WOMEN FOR 
WOMEN, o. p. s., z Prahy pro školní rok 
2018/2019,
•	 s  uzavřením nájemní smlouvy 
k bytu č. 7 v domě tř. Osvobození 311/7, 
Odry, s žadateli a s uzavřením nájemní 
smlouvy k bytu č. 2 v domě v Odrách, 
č.  p. 45, Masarykovo náměstí 12 s  ná‑

jemcem panem DT, ke dni 1. 11. 2018,
•	 souhlasila s ukončením nájmu bytu 
č. 17 v domě v Odrách č. p. 831, Pod le‑
sem 16 dohodou s nájemcem DT ke dni 
31. 10. 2018.

Rada rozhodla uzavřít:
•	 Darovací smlouvu o  darování ter‑
mokamery a defibrilátoru pro jednotku 
Sboru dobrovolných hasičů Odry s dár‑
cem Moravskoslezský kraj,
•	 Smlouvu o poskytnutí Technického 
zařízení a  instalace Systému určeného 
pro zpracování digitalizovaných foto‑
grafií a  podpisů pro potřeby Odboru 
dopravy Městského úřadu Odry s  po‑
skytovatelem CENDIS, s. p., z Prahy,
•	 Smlouvu o dílo na realizaci zakázky 
malého rozsahu s  názvem „Stavební 
úpravy a  přístavba tenisového a  volej‑
balového zázemí“ se zhotovitelem PRI‑
NEX GROUP, s. r. o., z Oder, za celkovou 
cenu 3.948.000 Kč bez DPH,
•	 Smlouvu o zřízení služebnosti inže‑
nýrské sítě, kterou bude pozemek parc. 
č.  2029/1 v  k. ú. Veselí u  Oder zatížen 
inženýrskou sítí  – vodovodní přípoj‑
kou napojující pozemek parc. č. 4 v k. ú. 
Veselí u  Oder, jehož součástí je stavba 
budovy č, p. 10 v Odrách – Veselí, na ve‑
řejný vodovod s oprávněnými osobami,
•	 Smlouvu o  právu zřídit a  užívat 
sjezd na veřejnou komunikaci napoju‑
jící pozemek parc. č. 1187/5 v k. ú. Odry 
na veřejnou komunikaci na pozemku 
parc. č. 1242 v k. ú. Odry s  investorem 
JK bytem Odry,
•	 Dohodu o činnosti a umístění stav‑
by v  ochranném pásmu vodního díla 
č. 2385/D/NJ/2017 potřebnou k realiza‑
ci stavby „Autobusová zastávka v Louč‑
kách, vč. navazujících zpevněných 
ploch, parc. č. 688/1, 625, v k. ú. Loučky 
nad Odrou“ se společností SmVaK Ost‑
rava, a. s.,
•	 Pachtovní smlouvu o  pachtu parc. 
č. 511/12 (orná půda) o evidované vý‑
měře 765 m2 v k. ú. Loučky nad Odrou 
s pachtýřkou paní LK z Oder za pachtov‑
né ve výši 0,50 Kč/m2 a  rok, tedy roční 
pachtovné v částce 259 Kč. Sjednaným 
účelem pachtu bude užívání pozemku 
k sečení trávy. Pachtovní smlouva bude 
uzavřena na dobu neurčitou s tříměsíč‑
ní výpovědní lhůtou,
•	 Smlouvu o realizaci vyvolané inves‑
tice s  investorem stavby Správa želez‑
niční dopravní cesty, státní organizace 

z  Prahy, na jejímž základě bude pro‑
vedena přeložka nadzemního vedení 
veřejného osvětlení (VO) na pozem‑
cích parc. č.  1376/2 v  k. ú. Odry, parc. 
č.  2563/14 v  k. ú. Odry, parc č.  2563/1 
v k. ú. Odry, parc. č. 2563/10 v k. ú. Odry,
•	 Smlouvu o  smlouvě budoucí o  zří‑
zení věcného břemene s  budoucím 
povinným České dráhy,  a.  s. a  investo‑
rem stavby Správa železniční dopravní 
cesty, státní organizace z  Prahy, na je‑
jímž základě bude v  budoucnu poze‑
mek parc. č. 2563/1 v k. ú. Odry zatížen 
úplatnou služebností inženýrské sítě, 
hrazenou investorem, zakládající právo 
budoucího oprávněného Město Odry 
zřídit a vést přes dotčený pozemek ka‑
bel veřejného osvětlení (VO) vč. stožá‑
ru,
•	 Smlouvu o  smlouvě budoucí o  zří‑
zení věcného břemene  – služebnosti 
inženýrské sítě č. NJ-186-18-47-K; E617‑
-S-3124/2018 s  budoucím povinným 
Ředitelství silnic a  dálnic ČR, a  inves‑
torem stavby Správa železniční do‑
pravní cesty, státní organizace, z Prahy, 
na  jejímž základě bude v  budoucnu 
pozemek parc. č. 136/2 v k. ú. Odry za‑
tížen bezúplatnou služebností inženýr‑
ské sítě, zakládající právo budoucího 
oprávněného Město Odry zřídit a  vést 
přes dotčený pozemek kabel veřejného 
osvětlení (VO),
•	 Smlouvu o  smlouvě budoucí o  zří‑
zení služebnosti inženýrské sítě s  bu‑
doucím oprávněným Společenství 
vlastníků Odry, tř.  Osvobození 278/1, 
280/3, 289/5, z  Oder, na jejímž zákla‑
dě bude v  budoucnu pozemek parc. 
č. 724 v k. ú. Odry zatížen úplatnou slu‑
žebností inženýrské sítě odpovídající 
právu oprávněného umístit a provozo‑
vat v pozemku přípojku plynu napoju‑
jící bytový dům č. p. 278/1, č. p. 280/3 
a  č.  p. 289/5 na pozemku parc. č.  721 
v k. ú. Odry na veřejný plynovod,
•	 Dodatek č.  2 ke Smlouvě o  nájmu 
pozemku č.  NS15/09-Ha uzavřené 
dne 20. 7. 2009 s nájemcem panem KJ 
z Oder, týkající se užívání části pozem‑
ku parc. č.  220/1 v  k. ú. Pohoř, kterým 
bude pronajatá část pozemku zmenše‑
na o 10,35 m2 při zachování stávajícího 
nájemného v částce 100 Kč ročně.
•	 Dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo na re‑
alizaci projektu s názvem „Rekonstrukce 
ÚT a plynové kotelny vč. vnitřních sta‑
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vebních úprav zdravotního střediska, 
Odry“, se zhotovitelem firmou Dobré 
stavby, s. r. o. z Ostravy Kunčic, kterým 
se na základě skutečností zjištěných 
v průběhu stavby upravuje rozsah díla 
o vícepráce a méněpráce a současně se 
snižuje cena za dílo o částku 4.136,09 Kč 
bez DPH z původní částky 1.947.274,14 
bez DPH na částku 1.943.138,05 Kč bez 
DPH.
•	 Dodatek č.  2 ke smlouvě o  dílo 
na  realizaci projektu s  názvem „Par‑
koviště na ul. Kopečná u  Dělnického 
domu v  Odrách“, se zhotovitelem fir‑
mou SWIETELSKY stavební,  s.  r.  o., od‑
štěpný závod Dopravní stavby Morava 
Ostrava, a. s., z Šenova u Nového Jičína, 
kterým se na základě skutečností zjiště‑
ných v průběhu stavby upravuje rozsah 
díla o  vícepráce a  méněpráce a  sou‑
časně se zvyšuje cena za dílo o částku 
79.974,79 Kč bez DPH z  původní část‑
ky 5.649.772,33 Kč bez DPH na částku 
5.729.747,12 Kč bez DPH.
•	 Dodatek č.  1 ke kupní smlouvě 
uzavřené s  prodávajícím ITERDEKOR 
HP, s. r. o., z Těrlicka, kterým se upravu‑
je předmět koupě a  současně zvyšuje 
kupní cena o částku 6.612 Kč bez DPH 
z  původní ceny 984.260 Kč bez DPH 
na novou cenu 990.872 Kč bez DPH,
•	 Dodatek č.  3 ke Smlouvě o  nájmu 
pozemku č.  NS 003/10-Pol uzavřené 
dne 07.  4.  2010, kterým bude před‑
mět nájmu rozšířen o  pozemky parc. 
č. 1669/63 (orná půda) o evidované vý‑
měře 1646 m2 a  parc. č.  1669/64 (orná 
půda) o  evidované výměře 8150 m2, 
vše v k. ú. Odry a adekvátně navýšeno 
celkové nájemné.

Rada schválila zveřejnění záměru:
•	 zemědělského pachtu pozemků 
parc. č.  1440 (ostatní plocha, ostat‑
ní komunikace) o  evidované výměře 
6147 m2, parc. č.  1446/1 (orná půda) 
o  celkové výměře 4034 m2 a  parc. 
č. 1450/2 (orná půda) o evidované vý‑
měře 1946 m2, vše v  k. ú. Kamenka, 
na dobu určitou do 1. 10. 2019,
•	 směnit část (133 m2) pozemku parc. 
č. 1403/1 (zahrada) o evidované výmě‑
ře 395 m2 ve vlastnictví města Oder 
za pozemek parc. č. 1399/1 (orná půda) 
o evidované výměře 133 m2 v k. ú. Odry.

Rada rozhodla zadat přímo veřejnou 
zakázku a uzavřít kupní smlouvu o kou‑
pi obytného kontejneru pro veřejné 
kluziště na pozemku parcela č. 1103/2 
v  k. ú. Odry s  prodávajícím STG tra‑
de,  s.  r.  o. z  Krnova za celkovou cenu 

242.000,00 Kč bez DPH.
Rada neschválila obnovu původní ko‑

munikace na pozemku parc. č.  1446/1 
(orná půda) o  evidované výměře 
4034 m2 v k. ú. Kamenka.

Rada vzala na vědomí předběžnou 
zprávu k  čerpací zkoušce na Veselí 
u Oder a předběžnou zprávu o hospo‑
daření městského koupaliště v letní se‑
zóně 2018.

Rada povolila výjimku z  nejvyššího 
počtu žáků ve třídě Základní školy Odry, 
Pohořská 8 pro školní rok 2018/2019, 
a to na počet 33 žáků ve třídě 8. ročníku.

Dne 22. října 2018 se konala 98. schů‑
ze Rady města Oder.

Rada schválila:
•	 poskytnutí mimořádného investič‑
ního příspěvku na úpravu stropního 
otvoru a  pořízení ventilátoru do tělo‑
cvičny Základní škole Odry, Komenské‑
ho 6, p.  o., IČ 00848191, ve výši 62 tis. 
Kč vč. DPH. Mimořádný příspěvek bude 
poskytnut z  rozpočtu města pro rok 
2018, položky „Rezerva“ a bude vyúčto‑
ván do 20. 12. 2018.
•	 odúčtování odpisů Mateřské škole 
Čtyřlístek Odry, p. o. za rok 2018 ve výši 
34.708,57 Kč.
•	 uzavření Smlouvy o nájmu a užívání 
autocvičiště v areálu Dopravního hřiště 
v  Odrách za účelem výcviku žadate‑
lů o  získání a  zdokonalování odborné 
způsobilosti k  řízení motorových vozi‑
del s provozovatelem autoškoly Alešem 
Stařinským ze Studénky.
•	 souhlas se změnou parametrů 
sociálních služeb v  krajské síti, kdy 
u  Nízkoprahového zařízení pro děti 
a mládež Manhattan Odry dojde k na‑
výšení o 1 pracovní úvazek a v Denním 
stacionáři pro seniory dojde k  navýše‑
ní o  0,5  pracovního úvazku a  zároveň 
schválila spoluúčast města Oder na 
financování nákladů spojených s  na‑
výšením úvazků podle bodu a) tohoto 
usnesení na rok 2019, a to ve výši 20 % 
celkových nákladů, tj. 104.000 Kč v pří‑
padě nízkoprahového centra a  ve výši 
25.53 % celkových nákladů, tj. 60.000 Kč 
v případě denního stacionáře.

Rada rozhodla:
•	 uzavřít dodatek č.  1 ke smlouvě 
o  dílo na realizaci renovace parketové 
podlahy v místnosti pro zasedání zastu‑
pitelstva města se zhotovitelem Mila‑
nem Zubkem, místem podnikání Chme‑
lík 303, 753 66 Hustopeče nad Bečvou, 
IČ 62295675, kterým se na základě sku‑
tečností dodatečně zjištěných v průbě‑
hu renovačních prací upravuje rozsah 

díla o vícepráce a současně se zvyšuje 
cena za dílo o částku 11.599,00 Kč bez 
DPH z  původní částky 131.375,00 Kč 
bez DPH na částku 142.974,00 Kč bez 
DPH. Starosta je pověřen určením dal‑
ších náležitostí a obsahu dodatku.
•	 uzavřít dodatek č.  3 ke smlouvě 
o  výpůjčce nemovitých věcí uzavřené 
dne 1.  12.  2015 s  vypůjčitelem Charita 
Odry se sídlem Odry, Hranická 162/36, 
kterým se upravuje příloha č.  1  – se‑
znam nemovitostí tvořících předmět 
výpůjčky tak, že se doplňuje číslo po‑
pisné přidělené jedné z  vypůjčených 
budov.
•	 zadat přímo veřejnou zakázku 
a  uzavřít kupní smlouvu na dodávku 
serveru pro uložení a  zálohu dat se 
společností Lumatech, s. r. o. se sídlem 
Na Letné 243, 783 53 Velká Bystřice, IČ: 
06881157, za celkovou cenu 458.000 Kč 
bez DPH. Starosta města je pověřen ur‑
čením dalších náležitostí a obsahu kup‑
ní smlouvy;
•	 Rada vzala na vědomí přímé zadání 
zakázky malého rozsahu na nákup vel‑
kokapacitní pračky Mateřskou školou 
Čtyřlístek Odry, příspěvkovou orga‑
nizací, panu Janu Volčíkovi, Nádražní 
380/32, 742 35 Odry za celkovou cenu 
119.790 Kč vč. DPH.

Dne 24.  října  2018 se konala 
99. schůze Rady města Oder.

Rada schválila vyřazení osobního 
automobilu Škoda Octavia Ambient 
s  registrační značkou NJL 35-12, inv. 
č. 3916444023, z majetku města a jeho 
odprodej kupujícímu paní MP z  Oder 
za kupní cenu 5.000 Kč.

Rada rozhodla uzavřít smlouvu o dílo 
na realizaci zakázky s názvem „Průmys‑
lová zóna  – komunikace  – větev A“, 
s dodavatelem KARETA, s.  r. o., z Brun‑
tálu za celkovou cenu 6.956.971,29 Kč 
bez DPH a zadat přímo veřejnou zakáz‑
ku a uzavřít příkazní smlouvu o výkonu 
činnosti TDI a koordinátora BOZP stav‑
by „Průmyslová zóna  – komunikace  – 
větev A“ se společností Road control 
systém, a. s., z Moravské Ostravy, za cel‑
kovou cenu 166.480 Kč bez DPH.

Dne 30.  října  2018 se konala 
100. schůze Rady města Oder.

Rada rozhodla uzavřít Smlouvu o  re‑
klamě a  propagaci v  rámci akce „Roz‑
svícení vánočního stromu v  Odrách 
2018“ s objednatelem ČEZ, a. s. za cenu 
20.000 Kč bez DPH.

Rada schválila:
•	 přijetí finanční dotace od poskyto‑
vatele města Vítkov ve výši 10.000 Kč, 
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na výjezd historického parního vláčku 
dne 27. 10. 2018
•	 přijetí finančního daru od dárce 
městyse Suchdol nad Odrou ve výši 
4.000 Kč na podporu oslav 100. výročí 
vzniku ČSR
•	 přijetí finančního příspěvku od po‑

skytovatele města Budišov nad Budi‑
šovkou ve výši 20.000 Kč na vypravení 
dvou historických vlaků 27. 10. 2018.

Text jednotlivých usnesení byl upraven 
v  souladu se zákonem č.  101/2000 Sb., 
o ochraně osobních údajů a o změně ně‑
kterých zákonů, ve znění pozdějších před‑

pisů. Úplná znění usnesení ze schůzí rady 
města a  zasedání zastupitelstva města 
jsou k nahlédnutí v městském informač‑
ním centru v budově radnice nebo na in‑
ternetu na adrese www.odry.cz.

Dita Holenková

Ustavující zasedání zastupitelstva
Ve středu 31.  října  2018 proběhlo 

ustavující zasedání Zastupitelstva měs‑
ta Oder. Zastupitelé složili slib: „Slibuji 
věrnost České republice. Slibuji na svou 
čest a  svědomí, že svoji funkci budu 
vykonávat svědomitě, v  zájmu města 
a  jeho občanů a  řídit se Ústavou a  zá‑

kony České republiky.“ Po složení slibu 
byl veřejnou volbou zvolen Ing.  Libor 
Helis starostou města, Mgr. Libuše Krá‑
lová místostarostkou města, Mgr.  Ra‑
dek Hendrych radním města, Bc.  Petr 
Kučerka radním města a Mgr. Miroslava 
Mošová radní města. Do funkce před‑

sedy pětičlenného finančního výboru 
byla zvolena Ing. Eva Janošová, předse‑
dou tříčlenného kontrolního výboru byl 
zvolen Mgr. Ivan Žárský.

Alena Zemanová
Odbor kultury a školství MěÚ Odry,

Spodní řada zprava: Renata Nováková (změna pro Odersko 2020), Ing. Pavel Matůšů (KDU‑ČSL), Mgr. Radek Hendrych (Změna pro Odersko 
2020), Mgr. Miroslava Mošová, DiS. (Změna pro Odersko 2020), Ing. Libor Helis (Změna pro Odersko 2020), Mgr. Libuše Králová (ČSSD), Bc. Petr 
Kučerka (KDU‑ČSL), Ing. Eva Janošová (ODS), Mgr. Lenka Rudolfová (ODS)

Horní řada zprava: Jiří Žůrek (ODS), Mgr. Ivan Žárský (KSČM), Milan Mička (Změna pro Odersko 2020), Mgr. Radomil Bazala (KDU‑ČSL), Radim 
Osadník (Změna pro Odersko 2020), Jakub Mateiciuc (Změna pro Odersko 2020), Bc. Luděk Kostelník (Změna pro Odersko 2020), Jaromír Kaspřík 
(ČSSD), Pharm.Dr. Radomíra Gotzmannová (KSČM), Mgr. Josef Hladný (Změna pro Odersko 2020)	 Foto: Dmitrij Lobach

Volby do zastupitelstva města
Ve dnech 5. a 6. října se v České repub‑

lice uskutečnily volby do zastupitelstev 
obcí.

V  Odrách sestavily kandidátky pro 
volby do místního 19členného zastupi‑
telstva 4 strany a jedno sdružení nezá‑

vislých kandidátů. V době konání voleb 
bylo v Odrách ve volebních seznamech 
zapsáno celkem 5 835 voličů. Možnost 
odevzdat svůj hlas ve volbách využilo 
2 395 voličů, tzn., že volební účast v Od‑
rách činila 41,05  %. Průměrná volební 

účast za celou republiku byla 47,34 %.
V  tabulkách přinášíme výsledky za 

jednotlivá uskupení podle čísla kandi‑
dátní listiny. Zvolení členové zastupitel‑
stva jsou označeni žlutou barvou.
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ODS

Kandidát
Počet hlasů

abs. v %
Balšínek Petr Ing. 362 6,15

Tomšů Josef 272 4,62

Žůrek Jiří 409 6,95

Volná Tereza Mgr. 391 6,64

Chrápek Jan Ing. 226 3,84

Choduram Vladimír Mgr. 292 4,96

Janošová Eva Ing. 440 7,48

Vlček Jiří Mgr. 260 4,42

Nippert Vladimír Ing. 200 3,4

Szajna Karel 326 5,54

Rudolfová Lenka Mgr. 397 6,75

Mlčoch Petr Mgr. 248 4,21

Matůšů Pavel Ing. 338 5,74

Meduna Jaroslav Ing. 364 6,19

Malý Radovan 247 4,2

LánskáHana 213 3,62

Dvorská Eva RNDr. 304 5,17

Mašek Martin MUDr. 360 6,12

Bártková Radka 231 3,92

Platné hlasy celkem 5 880 15,10

KSČM

Kandidát
Počet hlasů

abs. v %
Žárský Ivan Mgr. 472 12,39

Gotzmannová R. PharmDr. 381 10,00

Balážová Ludmila 234 6,14

Poboček Zdeněk Bc. 202 5,30

Pavelka Daniel 187 4,91

Sochaničová Hedvika 218 5,72

Holz J iří 189 4,96

Kaňáková Naděžda 217 5,69

Polách Antonín JUDr. 209 5,48

Gotzmann Aleš 208 5,46

Běhálková Zdenka 193 5,06

Petr Karel Ing. 167 4,38

Bryja Karel 164 4,30

Běhálek Vladimír 163 4,28

Pařenicová Anna 152 3,99

Zoubek Bohumil 158 4,14

Mikšovský Tomáš 146 3,83

Míka Jaroslav 148 3,88

Platné hlasy celkem 3 808 9,78

12,36%

43,80%

18,96%

9,78%

15,10%

ČSSD Změna pro
Odersko 2020

KDU-ČSL KSČM ODS

Výsledky voleb v procentech

ČSSD

Kandidát
Počet hlasů

abs. v %

Králová Libuše Mgr. 672 13,95

Hrachovcová Ludmila JUDr. 356 7,39

Zeman Jiří 209 4,34

Šmaus Martin Ing. 431 8,95

Kotala Marián 179 3,71

Hluchník Tomáš 210 4,36

Velochová Jana MUDr. 300 6,23

Šustková Alena 285 5,91

Zhasilová Blanka Mgr. 292 6,06

Hrček Martin Bc. 166 3,44

Šlapková Jana Mgr. 181 3,75

Šustek Petr, DiS. 198 4,11

Kaspřík Jaromír 459 9,53

Vlček Marcel 267 5,54

Vala Daniel 133 2,76

Hrabovský Pavel Bc. 109 2,26

Zezulka Milan 102 2,11

Čuba Vilém 147 3,05

Raška Petr 119 2,47

Platné hlasy celkem 4 815 12,36

Změna pro Odersko 2020

Kandidát
Počet hlasů

abs. v %
Helis Libor Ing. 1 285 7,53

Hladný Josef Mgr. 1 061 6,22

Hendrych Radek Mgr. 1 320 7,73

Mošová Miroslava Mgr., DiS. 1 091 6,39

Kostelník Luděk Bc. 848 4,97

Osadník Radim 809 4,74

Nováková Renata 820 4,80

Mička Milan Ing. 812 4,76

Mateiciuc Jakub 906 5,31

Vavřačová Pavlína Bc. 873 5,11

Václavík Jiří 841 4,93

Žwaková Markéta 819 4,80

Vidlák Petr Bc. 864 5,06

Wiltsch Květoslav 932 5,46

Ondřejová Kristýna, DiS. 753 4,41

Hluchník Rudolf 720 4,22

Buček Martin 815 4,77

Stupárek Petr 828 4,85

Škrovová Iva Ing. 658 3,85

Platné hlasy celkem 17 055 43,80

KDU‑ČSL

Kandidát
Počet hlasů

abs. v %
Bazala Radomil Mgr. 574 7,77

Matůšů Pavel Ing. 518 7,01

Šindler Oldřich 398 5,39

Vahalíková Elena Mgr. 375 5,07

Korytář Vítězslav 499 6,75

Jakubíková Jitka Bc. dipl. um. 334 4,52

Zemánková Eva 468 6,33

Matyáš Daniel Mgr. 377 5,10

Král Jiří 359 4,86

Hezinová Martina 310 4,19

Jakubík Jiří 284 3,84

Fabík Vítězslav Bc. 406 5,49

Pirčová Lenka MUDr. 357 4,83

Ovčáčík Miroslav 296 4,00

Šrámek Vojtěch 232 3,14

Hájek Jiří 301 4,07

Zavadil Milan 313 4,23

Sochorová Ivana 395 5,34

Kučerka Petr Bc. 588 7,96

Platné hlasy celkem 7 384 18,96

70,84%

51,78%

40,98% 41,20% 40,96%
44,75%

38,48% 41,05%

1990 1994 1998 2002 2006 2010 2014 2018

Volební účast v letech 1990 - 2018

Volební účast v letech
1990 - 2018

Výsledky voleb
v procentech
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Otevření firmy OSYPKA, s. r. o.
První významný počin v nové 

průmyslové zóně města Oder – 
po 2,5 letém projektování, pří‑
pravě a  realizaci stavby byla 
dne 11.  října  2018 slavnostně 
otevřena nová hala firmy OSYP‑
KA, s. r. o.

Firma OSYPKA,  s.  r.  o. vyrábí zdravot‑
nické potřeby, specializuje se na výrobu 
sterilních produktů pro kardiologii, en‑
doskopii a  ošetřování otevřených ran. 
Většina produktů firmy OSYPKA, s.  r. o. 
je používána jednorázově a  jejich vý‑
robu je nezbytně nutné provádět 
v  tzv.  čistých provozech. V  současné 
době firma OSYPKA, s. r. o. vyrábí cca 60 
zdravotnických produktů a vyváží je do 
60 zemí celého světa. Mezi největší od‑
běratele patří Čína, USA a Japonsko.

V  současné době zaměstnává firma 
OSYPKA, s. r. o. 50 zaměstnanců a před‑
pokládá se, že nová výrobna umožní 
do konce příštího roku, tedy do konce 
roku 2019, zaměstnat až 150 zaměst‑
nanců. Protože se jedná o drobnou ruč‑
ní výrobu, práce je vhodná zejména pro 
ženy. Tato skutečnost je velmi pozitivně 
vnímána na trhu práce na Odersku. Plá‑
nován je pouze jednosměnný provoz, 
pouze výjimečně provoz na 2 směny.

Poptávka po výrobcích firmy OSYP‑
KA, s.  r. o. stále roste a tak, po dosaže‑
ní kapacitních možností v předchozích 
výrobních prostorách firmy, bylo v roce 
2015 rozhodnuto o  stavbě nové haly. 
Vzhledem k  dobrým zkušenostem se 
zaměstnanci z  Oder se majitelé firmy 
snažili najít vhodné místo na stavbu 
nové haly přímo v  Odrách. Tato inicia‑
tiva se potkala se zájmem města Oder 
vybudovat novou průmyslovou zónu 

a  podpořit zejména drobnou výrobu 
v  Odrách. Zastupitelstvo města sou‑
hlasilo s prodejem části pozemků firmě 
OSYPKA, s. r. o. a mohly začít projekční 
práce. Nutno podotknout, že výstav‑
ba haly byla investorem naplánována 
ve velmi krátkých časových termínech 
a  bez významného vlivu vedení měs‑
ta Oder by se tento záměr nepodaři‑
lo zrealizovat. Zhotovení projektové 
dokumentace a  také realizace stavby 
se zhostila firma PRINEX Odry, na foto‑
grafiích si můžete výsledek dvouletého 
snažení prohlédnout. Stavební práce 
netrvaly ani rok, proinvestováno bylo 
cca  100 mil. Kč. Kromě investice byla 
také vysoká částka vynaložena na zabu‑
dování čistého provozu o ploše 500 m2, 
která je nutná pro výrobu jednorázo‑
vých sterilních výrobků. Celková výrob‑
ní plocha činí 4400 m2, záměrem firmy 
je navýšení plochy čistého provozu 
o dalších 500 m2 a zřízení sterilizačních 
zařízení.

Velkoryse a  velmi přívětivě je řešen 
vstupní prostor do firmy a  také záze‑
mí pro zaměstnance. Celkové pozitivní 
klima je jedním z  hlavních cílů vede‑
ní firmy. Dle vyjádření pana Kurta Evy, 
jednatele firmy Osypka, s. r. o., je kladen 
velký důraz na lidský potenciál, přívěti‑
vé pracovní prostředí, spokojenost za‑
městnanců. Jak již říkával nejznámější 
český podnikatel Tomáš Baťa  – „Spo‑
kojený zaměstnanec se firmě vyplatí“. 
Na rozdíl od většiny montovaných vý‑
robních hal, které se v dnešní době sta‑
ví, je hala firmy OSYPKA,  s.  r.  o. krásně 
prosvětlená a  velkými okny umožňuje 
zaměstnancům přímý kontakt s okolím. 
Na slavnostním zahájení provozu pan 

Kurt Eva uvedl: „Pohodoví zaměstnan‑
ci jsou schopni odvádět dobrou práci 
a  v  našem segmentu jde především 
o  přesnost a  důslednost. Zaměstnanci 
musí být spokojení, jen tak mohou vy‑
rábět výrobky, na jejichž kvalitě závisí 
lidské životy. Jakákoliv chyba může 
mít za následek úmrtí pacienta. Proto 
se budeme snažit o  vybudování firmy, 
ve které budou a snad již jsou, zaměst‑
nanci spokojeni.“

Slavnostního otevření a zahájení pro‑
vozu firmy se mimo jiné významné 
hosty účastnila také Dr. Nicole Osypka, 
dcera prof.  Dr.  Ing.  Peter Osypka, kte‑
rá předvedla jednotlivé komponenty 
a  vysvětlila jejich fungování. Pan Peter 
Osypka je nositelem mnoha patentů 
v oblasti zdravotnické techniky a zakla‑
datelem firmy OSYPKA. Firma má vlast‑
ní výzkumné pracoviště a po ukončení 
výzkumu jsou výrobky patentovány 
a  vyráběny. Velmi příjemné bylo také 
přednesení krátké zdravice v  českém 
jazyce paní Dr.  Nicoly Osypka zaměst‑
nancům.

Závěrem nám dovolte popřát firmě 
OSYPKA,  s.  r.  o. mnoho zdaru v  dalším 
rozvoji firmy a spokojené zaměstnance.

Alena Zemanová
Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Kurt Eva, Hubert Petrusek, Libor Helis

ČSSD Změna pro Odersko 
2020 KDU‑ČSL KSČM ODS

Počet hlasů 
celkem

Volební 
účast 

celkemPočet
hlasů

Počet
hlasů

Počet
hlasů

Počet
hlasů

Počet
hlasů

abs. v % abs. v % abs. v % abs. v % abs. v % abs. v %

Odry - Slunečná 1 227 14,15 3 449 39,76 1 503 17,33 719 8,29 1 776 20,47 8 674 35,02

Odry - Dělnický dům 540 10,12 2 545 47,69 992 18,59 394 7,38 865 16,21 5 336 39,07

Odry - Sokolovská 1 019 15,39 2 839 42,88 1 072 16,19 1 006 15,19 685 10,35 6 621 44,16

Odry - Pohořská 840 11,15 3 380 44,86 1 679 22,29 745 9,89 890 11,81 7 534 41,31

Veselí 116 14,72 226 28,68 217 27,54 59 7,49 170 21,57 788 46,22

Dobešov 243 15,92 618 40,50 222 14,55 186 12,19 257 16,84 1 526 50,28

Loučky 422 15,59 751 27,75 711 26,27 299 11,05 523 19,33 2 706 43,44

Klokočůvek 74 7,72 560 58,39 214 22,31 43 4,48 68 7,09 959 51,79

Kamenka 56 5,12 837 76,58 74 6,77 82 7,50 44 4,03 1 093 47,37

Vítovka 101 7,84 593 46,04 168 13,04 87 6,75 339 26,32 1 288 49,33

Tošovice 124 11,61 399 37,36 315 29,49 73 6,84 157 14,70 1 068 40,59

Pohoř 53 3,93 858 63,60 217 16,09 115 8,52 106 7,86 1 349 46,51
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Vedení firmy Osypka

Hubert Petrusek, Kurt Eva Střižení pásky, Kurt Eva, Nicole Osypka, Libor Helis

Výrobek Osypka
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100. výročí vzniku samostatného 
Československého státu

Stejně jako v  mnoha dalších 
městech v  České republice 
jsme v Odrách oslavili 100. vý‑
ročí vzniku samostatného Čes‑
koslovenského státu. Pro Ode‑
ráky a  návštěvníky Oder byl 
připraven třídenní program.

V  pátek 26.  října jsme v  pro‑
stranství před Obchodním do‑
mem Odra vysadili Lípu Svobo‑
dy.

Lípa je symbolem Slovanů již od roku 
1848, kdy se uskutečnil Všeslovanský 
sjezd v  Praze. Symbolického zasypá‑
ní vysazené lípy se ujal starosta města 
Oder Libor Helis, tehdejší místostarosta 
města Pavel Matůšů a  burmistrz part‑
nerského města Kuznie Raciborske Pa‑
wel Macha. Postupně se u zasypání ko‑

řenů lípy vystřídala většina návštěvníků 
akce. Slavnostní chvíli podtrhla česká 
hymna v podání Pavly Barákové za do‑
provodu hobojistky Aleny Jestřebské. 
Zazněla nejen hymna, ale také dvě 
písně, které měl v oblibě náš první čes‑
koslovenský prezident Tomáš Garrigue 
Masaryk  – „Ach synku, synku“ a „Teče 
voda teče“. Abychom na tuto slavnostní 
chvíli nezapomněli, nainstalovali jsme 
v blízkosti lípy cedulku s popisem. Lípa 
Svobody je zasazena nedaleko Lípy Ev‑
ropy, která byla zasazena v  roce 2004 
u  příležitosti vstupu České republiky 
do Evropské unie. Také u tohoto památ‑
ného stromu byla umístěna cedulka 
s  popisem. Zasazením stromu, spoje‑
ním kořenů se zeminou se snažíme říci 
- tady jsme žili, tady žijeme a tady chce‑

me žít a chceme svým potomkům pře‑
dat vzpomínku. A strom je vzpomínkou 
vpravdě živou, vzpomínkou rostoucí. 
Přejme našim lipám dlouhý, poklidný 
život.

10
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V sobotu se naším údolím pro‑
jely dva historické vlaky.

První - parní vlak „Matěj“ - jel v  do‑
poledních hodinách a  byl beznadějně 
vyprodán. Jde vidět, že zvuk parní lo‑
komotivy a  typické houkání v  mno‑
hých lidech evokuje „staré dobré časy“. 
O zábavu se ve vlacích skvěle postarala 
kapela Odera skládající se z  mladých 

hudebníků z Oder a okolí. Ačkoliv jsou 
velmi mladí, ví, že nejen kulturou živ 
je člověk a  ve vlacích rozlévali dobré 
vínko z  jižní Moravy. Atmosféru dáv‑
ných časů navodili cestující a průvodčí 
v dobovém oblečení. Na vypravení his‑
torických vlaků se spolupodílela města 
Suchdol nad Odrou, Odry, Vítkov a Bu‑
dišov nad Budišovkou.

Oderský zpravodaj

Hlavní oslavy 100. výročí vzni‑
ku ČSR proběhly v neděli 28. říj‑
na 2018 na Masarykově náměs‑
tí v Odrách.

Vzhledem k  nepříznivé předpovědi 
počasí byl na náměstí postaven velký 
stan, abychom zajistili pro návštěvní‑
ky akce aspoň trochu pohodlí. Jedním 
z  hlavních bodů programu oslav bylo 
odhalení pamětní desky věnované vý‑
ročí vzniku ČSR. Autorem desky je Ja‑
kub Orava, rodák z  Klokočůvku, který 
dnes žije a  tvoří v Praze. Jako základní 
materiál pamětní desky je použita břid‑
lice, která je symbolickou horninou naší 
oblasti. Při bližším prohlédnutí desky 
můžete vidět také otisky fosilií, které se 
v břidlici často nachází. Břidličné bloky 
jsou propojeny bronzovým kovem a vy‑
skládány do tvaru státní vlajky. Nápis 
„TGM“ asi není třeba vysvětlovat, jedná 
se o iniciály prvního československého 
prezidenta.

Druhým zásadním slavnostním bo‑
dem programu bylo představení pa‑
mětní medaile města Oder věnované 
100. výročí vzniku ČSR. Pamětní me‑

daile byla vydána v počtu 60 kusů. Na 
lícové straně je ztvárněn lev kráčející 
Oderskem a na rubové straně medaile 
je znak města Oder a  názvy místních 
částí.

U  příležitosti tohoto výročí byl pře‑
dán pamětní list a  medaile za přínos 
v  oblasti historie členům Historicko
‑vlastivědného spolku v Odrách – panu 
Karlu Goldovi, Pavlu Kašparovi, Emilu 
Mateiciucovi, Zdeňkovi Mateiciucovi 
a Oskaru Kubíčkovi.

Celým odpoledním programem nás 
provázela jazzová kapela Stanleyś Di‑
xie Street Band a  další doprovodné 
aktivity. O  občerstvení se skvěle po‑
staraly pracovnice Dělnického domu 
a  Kavárny Nové srdce. Krásné bylo vy‑
stoupení dětského pěveckého souboru 
Zvonečky, vystoupení Jitky Jakubíkové, 
Venduly Olechno a Karin Herzmannské, 
taneční vystoupení ZUŠ i  tanečního 
souboru V prostoru a vrcholem progra‑
mu byla dobová módní přehlídka v po‑
dání oderských tanečnic, hasičů a  dal‑
ších. Radnice se ve večerních hodinách 
rozzářila barvami trikolóry a  celá akce 
byla ukončena v 18 hodin ohňostrojem 

v národních barvách. Nebudu se roze‑
pisovat nad jednotlivými vystoupeními 
a  pomocí všech, kdo se spolupodíleli, 
byly by to samé superlativy. Jediné, co 
bych ráda vyzdvihla je, že mě naplnilo 
štěstím a radostí to, že jsme si tyto osla‑
vy dokázali udělat v Odrách sami a pro 
sebe. Většina aktérů oslav, ať již sochař 
nebo občerstvení nebo osvětlení nebo 
vystupující nebo hasiči nebo fotografo‑
vé, všechno jsou Oderáci. Máme v Od‑
rách velmi šikovné a schopné lidi – po‑
suďte sami na přiložených fotografiích.

Velké díky všem, kteří se na oslavách 
podíleli. Každý svým dílem přispěl ke 
zdárnému průběhu významných oslav.

Alena Zemanová
Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Investice ve městě
Zateplení MŠ Loučky
Akce byla připravována již v roce 2017 

z  důvodu možného zisku dotace na 
zateplení ze Státního fondu životního 
prostředí ČR. Protože se jedná o  škol‑
ské zařízení, bylo jednou z  podmínek 
dotačního titulu i  zřízení rekuperace 
v celém objektu. Splnění této podmín‑
ky však vyžadovalo extrémní navýšení 
rozpočtových nákladů stavby. Z tohoto 
důvodu rozhodlo zastupitelstvo města 
o realizaci akce v roce 2018 z vlastních 
prostředků. Stavba byla zahájena pře‑
vzetím staveniště dne 2. 5. 2018.

Od tohoto data byly provedeny pří‑
pravné práce a  především zaměřování 
výplní otvorů pro zadání do výroby. 
Samotná realizace započala výměnou 
kompletní střešní konstrukce vč. kryti‑
ny o výměře 278 m2. Následně započaly 
i  práce na zateplení o  výměře 471 m2 
obvodového pláště a  176 m2 střechy. 
Zhotovitel se ve smlouvě o dílo zavázal 
respektovat omezení provozu školky 
pouze v  období 07-08/2018. V  tomto 
období bylo nutné vyměnit veškeré 
výplně otvorů (okna, dveře), provést 
kompletní rekonstrukci elektroinstala‑
ce vč. nového osvětlení splňujícího hy‑
gienické podmínky pro školství a s tím 
související stavební práce vč. výmaleb. 
Podmínka byla splněna a  děti mohly 
zahájit školní rok 2018 - 2019 již v  re‑
konstruovaných vnitřních prostorách. 
Následně byly dokončovány práce na 
zateplovacím systému, odvodnění svo‑
dů, izolace základů a na terénních úpra‑
vách. Stavbu prováděla firma Horák  – 
stavitel,  s.  r.  o., Odry. Náklady na sta‑
vební část byly ve výši 3.907.575,80 Kč 
vč. DPH, stavba byla dokončena 
15. 10. 2018.

Rekonstrukce ÚT vč. plynové 

kotelny a stavební úpravy zdra‑
votního střediska

Již několik let se Městská nemocnice 
v  Odrách, která je správcem objektu 
zdravotního střediska, potýkala s  pro‑
blémovým vytápěním budovy stře‑
diska. V  letošním roce zastupitelstvo 
města uvolnilo prostředky pro realizaci 
rekonstrukce vytápění (700 m mědě‑
ného potrubí, 65 radiátorů) vč. plynové 
kotelny (dva závěsné kotle, zásobník 
TUV, rozvody a  elektroinstalace) a  sta‑
vebních úprav. Realizaci investiční akce 
prováděla firma Dobré stavby,  s.  r.  o., 
Ostrava Kunčice. Stavba byla zahájena 
10.  7.  2018 a  dokončena 10.  10.  2018. 
Práce byly prováděny za částečného 
provozu, což bylo náročné na koordina‑
ci ordinačních dob lékařů a stavebních 
činností. Součástí akce byly i  stavební 
úpravy hlavní chodby (120 m2 dlažeb, 
demontáž dřevěného obložení, 450 m2 
omítek, osvětlení), rekonstrukce soci‑
álních zařízení a  nové chodbové dve‑
ře. Celkové náklady na stavbu činily 
2.351.197,04 Kč vč. DPH.

Parkoviště na ulici Kopečná 
u Dělnického domu

Oderský den, konaný 16.  6.  2018, 
proběhl ještě na stávávající nezpev‑
něné ploše u  Dělnického domu. Dne 
16.  7.  2018 bylo předáno staveniště 
zhotoviteli Swietelsky stavební,  s.  r.  o., 
Šenov u  Nového Jičína. Poté již byl 
stávající povrch odtěžen a  následně 
prováděny stavební práce pro umístě‑
ní nových parkovacích stání. Bylo zde 
zřízeno moderní parkoviště s  vyznače‑
nými místy pro stání v počtu 38 (z toho 
2x pro ZTP), od ul. Pásové bylo vydláž‑
děno dalších 7 šikmých stání (z  toho 
1x pro ZTP). Výškový rozdíl byl řešen 
novou kamennou zdí (obdobně jako 

u zámeckého praku) i z důvodu blízkos‑
ti katovny a bašty u historického jádra 
města. Součástí parkoviště je i odvede‑
ní povrchových vod do Stodolního po‑
toka po Pásové ulici. Rovněž bylo celé 
parkoviště vč. obslužných chodníků 
osvětleno novým veřejným osvětlením 
vhodným pro umístění v  památkové 
zóně. Dílo bylo ukončeno dle smlouvy 
o  dílo v  termínu 15.  10.  2018. Celkové 
náklady na stavební práce jsou ve výši 
6.932.994,04 Kč vč. DPH.

Michal Czerný,
Odbor správy nemovitého majetku



Informace z radnice14

Ochrana zvířat a přestupky
Péče o domácí mazlíčky a hos‑

podářská zvířata je doslova pro‑
špikovaná paragrafy a na jejich 
chovatele jsou kladeny značné 
nároky.

Jenže, znáte to: domácím mazlíčkům 
a všem zvířatům jsou předpisy ukrade‑
né, a  tak je jejich ochrana jen na nás, 
majitelích. Proto bychom chtěli upozor‑
nit na nejčastější přestupky, kterých se 
chovatelé zvířat dopouštějí.

Jedním z nich je volné pobíhání zvířat 
na veřejném prostranství bez dozoru 
majitele. Podle ustanovení § 13 odst. 1) 
zákona č.  246/1992 Sb. na ochranu 
zvířat proti týrání, ve znění pozdějších 
předpisů (dále jen „zákon“), je každý, 
kdo chová zvíře v  zájmovém chovu 
(např.  psa), povinen učinit opatření 
proti jeho úniku. Pokud takto chovatel 
neučiní, dopustí se přestupku, za kte‑
rý lze dle ustanovení § 27 odst. 2 výše 
uvedeného zákona uložit pokutu až 
do výše 50 000 Kč. Obdobně je tomu 
i u hospodářských zvířat (drůbež, ovce, 
krávy, koně  apod.). Podle ustanovení 
§ 11 odst.  2) zákona je každý chovatel 
hospodářských zvířat povinen učinit 
opatření nezbytná pro zabránění úniku 
zvířat. Také za porušení tohoto ustano‑
vení lze dle § 27 odst. 3) písm. e) zákona 
uložit pokutu až do výše 50 000 Kč.

Je třeba si uvědomit, že majitel zvířete 
je odpovědný za jeho chování i v situa‑
cích, kdy by to neočekával. Pokud vaše 
zvíře vběhne do silnice a  způsobí do‑
pravní nehodu se zdravotními následky 
jejích účastníků, může být majitel zví‑

řete souzen za ublížení na zdraví. Ma‑
jitel nese odpovědnost také v případě, 
kdy jeho zvíře způsobí někomu zraně‑
ní nebo poškodí cizí věc. Předcházejte 
proto těmto událostem tím, že si své 
zvíře proti úniku řádně zabezpečíte.

Dalším závažným přestupkem podle 
§ 27 odst. 1 písm. a) zákona s pokutou 
až 500 000 Kč, kterého se lidé dopouš‑
tějí, je týrání zvířat. Za týrání zvířat je 
mimo níže uvedených skutků považo‑
váno i opuštění nebo vyhnání psa. Poří‑
dit si pejska je úvazek na více než 15 let, 
proto toto rozhodnutí dobře zvažte. 
Pokud už se z jakéhokoli důvodu o psa 
nemůžete nebo nechcete starat, existu‑
je spousta možností, jak pejskovi najít 
nový domov – např. vyhledáním nové‑
ho chovatele psa prostřednictvím in‑
zerátů, kontaktováním různých nadací, 
které jsou ochotny pejskovi zajistit do‑
časnou péči, popř.  pomoci s  vyhledá‑
ním nového majitele. Chovejte se proto 
ke svým zvířatům zodpovědně  – jsou 
to především živé bytosti s city a duší. 
Opuštění zvířete není jen porušení zá‑
kona, ale i  pravidel etického chování. 
Pokud naleznete toulavého nebo opuš‑
těného psa, informujte městskou poli‑
cii, která psa odchytí a předá do záchyt‑
né stanice Odry - Loučky.

Kromě opuštění nebo vyhnání 
zvířete se za týrání považuje:
•	 Nutit zvířata k  výkonům, které ne‑
odpovídají jejich fyzickému stavu a bio‑
logickým schopnostem a prokazatelně 
překračují jejich síly.

•	 Omezovat výživu zvířat včetně je‑
jich napájení z  jiných než zdravotních 
důvodů.
•	 Z  jiných než zdravotních důvodů 
omezovat bez nutnosti svobodu po‑
hybu nutnou pro zvíře určitého druhu, 
pokud by omezování způsobilo utrpení 
zvířete.
•	 Chovat zvířata v  nevhodných pod‑
mínkách nebo tak, aby si způsobovala 
utrpení.
•	 Zacházet se zvířaty způsobem vyvo‑
lávajícím nepřiměřenou bolest, utrpení 
nebo poškození zdraví.
•	 Usmrtit zvířata způsobem působí‑
cím nepřiměřenou bolest a utrpení.

Pokud se s  takovým chováním u  ně‑
koho setkáte, nebuďte, prosím, k němu 
slepí. Na území města Oder se s  ta‑
kovým zjištěním obraťte na Městský 
úřad Odry, odbor životního prostředí, 
Krajskou veterinární správu pro Morav‑
skoslezský kraj nebo Policii České re‑
publiky, pokud se bude jednat o týrání 
zvířete mající intenzitu trestného činu. 
Pokud je týrání trestným činem podle 
§ 302 zákona č.  40/2009 Sb. ve zně‑
ní pozdějších předpisů, viníkovi hrozí 
podle způsobu týrání trest odnětí svo‑
body až 5 let! I pouhé zanedbání péče 
o zvíře může být podle § 303 stejného 
zákona trestným činem, za nějž viníko‑
vi podle způsobených následků hrozí 
trest odnětí svobody až na dva roky.

Mariána Herková,
Odbor životního prostředí MěÚ Odry

Kácení smrku a borovice na 
sídlišti Míru

Na začátku tohoto roku nás 
plynárenská firma upozorni‑
la na nutnost kácení stromů 
na některých místech v Odrách.

Tyto dřeviny rostou v ochranném pás‑
mu jejich zařízení  – plynovodu, což je 
pro ně nepřípustné. Město Odry tento 
problém s  firmou konzultovalo a  zjiš‑
ťovalo, zda je opravdu nutné kácet ne‑
prodleně. Bohužel se podařilo vyjednat 
jen posunutí termínu kácení na podzim 
tohoto roku. Ač jsou dřeviny zdravotně 
v pořádku, musí být odstraněny. Jedná 

se o  smrk a  borovici na Zámecké ulici 
proti vjezdu do tržnice.

Jak už jsme uvedli výše – zákon nám 
nedovoluje tyto stromy ušetřit, ale 
alespoň u  smrku se vyskytla možnost 
dalšího využití: během letošních vá‑
nočních svátků ozdobí náměstí jako 
vánoční strom.

Odbor správy nemovitého majetku 
MěÚ Odry
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Koncepce sportu
Vážení občané,
v  současné době město Odry 

zpracovává Plán rozvoje spor‑
tu, který se týká rozvoje jak 
organizovaného sportu, tak 
podmínek pro neorganizované 
aktivity obyvatel.

Chtěli bychom Vás v  této souvislosti 
vyzvat k  vyplnění krátkého dotazní‑
ku. Dotazník je určen osobám starším 

osmnácti let, chlapci a  dívky budou 
vyplňovat jiný dotazník v  rámci výuky 
ve školách. Součástí šetření je zjišťování 
míry sportovní participace, oblíbenos‑
ti jednotlivých sportů či spokojenosti 
s podmínkami pro sportovní a volnoča‑
sové aktivity v Odrách. Výsledky šetření 
budou mít vliv na budoucí směřování 
podpory sportu, rozvoj sportovní in‑
frastruktury či realizaci sportovních 

programů a  akcí pro veřejnost. Dotaz‑
ník, prosím, vyplňte i  v  případě, že se 
o  sport nezajímáte, nebo se sportu již 
aktivně nevěnujete. Dotazník můžete 
vyplňovat od 1. 11. do 20. 11. a nalezne‑
te jej na následující adrese: lokalsport.
cz/odry nebo máte možnost vyplnit pa‑
pírovou verzi, která je součástí tohoto 
vydání a odevzdat ji na Městském infor‑
mačním centru.

Arnošt Vašíček v Katovně 
v Odrách

V úterý 23. října jsme uspořá‑
dali přednášku se spisovate‑
lem, scénáristou a také záhado‑
logem Arnoštem Vašíčkem.

Jeho hlavním zájmem jsou záhady, 
avšak zabýval se i  námořním jachtin‑
gem a  zúčastnil se tří námořních ex‑
pedicí. Během svých cest za záhadami 
navštívil mnoho zemí, kde hledá mimo 
jiné i důkazy o mimozemských civiliza‑
cích na Zemi.

Nebyli jsme si jistí, jestli téma s  ná‑
zvem „Labyrint záhad“ naše spoluob‑
čany zaujme, ale účast předčila naše 
očekávání – sál v prvním patře Katovny 
byl zaplněn do posledního místečka. 
Vyprávění pana Vašíčka bylo velmi pou‑
tavé, místy vtipné a mnohdy poslucha‑
čům až běhal mráz po zádech.

Na závěr nabídl spisovatel možnost 
zakoupit si některé z jeho knih a na mís‑
tě každému zájemci knihu podepsal, 

příp. napsal i věnování. Z reakcí odchá‑
zejících usuzujeme, že se přednáška lí‑
bila, takže se budeme těšit zase někdy 
na shledanou. A naše příznivce a čtená‑
ře zveme v pondělí 5.  listopadu tento‑
krát na přednášku manželů Vackových 
o cestování po jižní Americe

Hana Šubertová
Městská knihovna Odry

Město poskytne občanům 
zdarma kompostéry na bioodpad

Obyvatelé města Oder a  jeho 
místních částí mají možnost zís‑
kat zcela zdarma kompostéry 
vhodné pro přípravu kompostu 
(pro vlastní využití) z biologic‑
ky rozložitelného rostlinného 
odpadu (dále jen „bioodpad“) 
vzniklého na zahrádce nebo 
v domácnosti.

Město využilo evropských dotačních 
prostředků z Operačního programu ži‑
votního prostředí, který takovýto způ‑
sob ekologického nakládání s  odpady 
podporuje. Kompostéry budou po 
dobu šesti let (doba udržitelnosti pro‑
jektu) zájemcům vypůjčeny a  po  této 
době přejdou do jejich vlastnictví. 
Po dobu výpůjčky musí zájemci umož‑
nit případnou kontrolu stavu, umístění 
a  využívání kompostérů pověřeným 
pracovníkům města Oder a dalších kon‑
trolních orgánů.

Na 85. schůzi Rady města Oder ko‑
nané dne 17.  5.  2018 byl projednán 

a  schválen způsob přerozdělení kom‑
postérů. Kompostéry budou mít obsah 
1050 litrů, budou z recyklovaného plas‑
tu, budou rozkládací a  budou sloužit 
ke kompostování bioodpadu ze zahrad 
a z domácností.

Kdo může žádat?
Žadatel musí mít trvalý pobyt ve měs‑

tě Odry nebo v  jeho místní části, musí 
být uživatelem (vlastníkem nebo ná‑
jemcem) pozemku v  Odrách nebo 
v místní části, který je zahrádkářsky ob‑
hospodařován s produkcí bioodpadu.

Žadateli bude kompostér vypůjčen 
k  bezplatnému užívání na základě 
smlouvy o  výpůjčce na dobu 6  let. 
Po  šesti letech přejde kompostér do 
vlastnictví žadatele.

Žadatel nesmí být dlužníkem města 
Oder.

Plastový kompostér bude mít objem 
min. 1000 litrů a bude využíván pouze 
na zpracování bioodpadu.

Na jednu domácnost je možno žádat 

maximálně o jeden kompostér.
Žadatel musí umožnit po dobu prv‑

ních šesti let kontrolu využití kom‑
postéru.

Jak bude možno žádat?
Zájemce musí podat písemnou žá‑

dost - formulář Žádost o  poskytnutí 
kompostéru pro zpracování bioodpa‑
du, v  níž uvede nezbytné osobní úda‑
je a podepíše prohlášení o pravdivosti 
uvedených údajů. Žádost je k  dispozi‑
ci na vrátnici Městského úřadu Odry, 
na Městském informačním centru v Od‑
rách nebo si jej mohou občané stáh‑
nout z  webových stránek města Oder 
(http://www.odry.cz/).

Vyplněné žádosti je nutné podat:
•	 osobně na Městském úřadu Odry, 
a to buď na podatelně nebo na odboru 
životního prostředí,
•	 poštou na adresu: Město Odry, od‑
bor životního prostředí, Masarykovo 
nám. 25, 742 35 Odry.

Odbor životního prostředí MěÚ Odry
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Sport v Odrách – dospělí občané
Vážení občané, prosíme Vás, věnujte několik minut vyplnění dotazníku, který se zabývá oblastí sportu, volnočasovými akti‑

vitami a podmínkami v našem městě. Dotazník je určen osobám starším 15 let, mladší osoby budou vyplňovat jiný dotazník 
ve školách. Dotazník vyplňte i v případě, že se sportu aktivně nevěnujete. Dotazník je anonymní, jedná se o součást realizace 
Plánu rozvoje sportu v Odrách. Dotazník, prosíme, odevzdejte na Městském informačním centru do 20. 11. 2018. Děkujeme.

1 Jak často ve svém volném čase sportujete?
Sportováním se rozumí alespoň 30 minut fyzických aktivit (včetně neorganizovaného sportu – běhu, plavání, cyklistiky, turistiky atd.) Vaši odpověď, pro‑

sím, zaškrtněte. Můžete zaškrtnout jen jednu možnost.
o Alespoň 3x týdně	o 1–2x týdně	 o Jen několikrát za měsíc	 o Nesportuji
2 Co Vám nejvíce brání v pravidelném sportování nebo pohybových aktivitách?
Můžete zaškrtnout i více možností.
O	 Nic mi nebrání		  O	 Nemám kde sportovat	 O	 Nemám chuť ani zájem sportovat
O	 Nemám dostatek času	 O	 Nemám dostatek motivace	 O	 Nemám, s kým bych sportoval
O	 Mám zdravotní problémy	 O	 Nemám dostatek peněz	 O	 Nemám rád soutěžení
O	 Jiné (uveďte):
3 Jakou formou nejčastěji sportujete?
V případě odpovědi „Nesportuji“ tuto položku přeskočte. Můžete zaškrtnout jen jednu možnost.
O	 Sportuji především organizovaně – jsem aktivním členem sportovního klubu
O	 Sportuji především neorganizovaně, ale jsem aktivním členem klubu
O	 Sportuji jen neorganizovaně (sám/sama, s rodinou, s dětmi, s přáteli)
O	 Nesportuji
4 Jaké sporty v současnosti děláte alespoň jednou za 2 týdny nebo během sezony?
Můžete zaškrtnout více možností.
O	 Žádný sport	 O	 Atletika		  O	 Badminton	 O	 Basketbal		  O	 Běh
O	 Bike		  O	 Box		  O	 Cyklistika		  O	 Discgolf		  O	 Fitness
O	 Florbal		  O	 Fotbal		  O	 Gymnastika	 O	 Házená		  O	 In‑line/skate
O	 Karate		  O	 Orientační běh	 O	 Parkour		  O	 Plavání		  O	 Squash
O	 Lyžování – běžky	 O	 Lyžování (alpské)	 O	 Snowboard	 O	 Tanec		  O	 Workout
O	 Sportovní rybolov	 O	 Stolní tenis	 O	 Tenis		  O	 Triatlon		  O	 Turistika
O	 Volejbal		  O	 Hasičské sporty	 O	 Lední Hokej/Bruslení
O	 Všeobecná činnost (např. Sokol)
O	 Jiný (další) sport (uveďte):
5 Jsou nějaké sporty či podobné aktivity (mohou být i z výše uvedených), kterým jste se začal/a věnovat v posledním roce či dvou letech? Uveďte 

prosím:
Můžete zaškrtnout jen jednu možnost.
o	 Ne	 o	 Ano – uveďte:
6 V kolika oderských sportovních klubech či oddílech jste aktivním členem?
Můžete zaškrtnout jen jednu možnost.
o 3 a více	 o 2	 o 1	 o Jsem členem v jiné obci	 o Nejsem členem klubu či oddílu
7 Jaká zařízení pravidelně navštěvujete k Vašim sportovním aktivitám?
8 Jste nespokojen/a se stavem některých placených sportovišť? Jakých?
9 Jste nespokojen/a se stavem některých volně přístupných sportovišť? Jakých a proč?
Máte možnost se volně vyjádřit:
10 Chtěl/a byste v Odrách nějaká sportoviště, která Vám zde chybí? Jaká?
Máte možnost se volně vyjádřit:
11 Jak často se aktivně účastníte sportovních akcí pro veřejnost? - Můžete zaškrtnout jen jednu možnost.
o Účastním se pravidelně	 o Účastním se zřídka	 o Aktivně se neúčastním sportovních akcí
12 Jak často se účastníte sportovních akcí jako divák? - Můžete zaškrtnout jen jednu možnost.
o Účastním se pravidelně	 o Účastním se zřídka	 o Nenavštěvuji sportovní akce jako divák
13 Zamyslíte‑li se nad situací v části města, ve které žijete, jak jste spokojen/a s její vybaveností pro sportovní aktivity?
o Jsem spokojen/a	 o Jsem spíše spokojena/a	 o Jsem spíše nespokojena/a	 o Jsem nespokojen/a
14 Jak hodnotíte napojení na cyklostezky v lokalitě Vašeho bydliště? - (Ohodnoťte jako ve škole - 1 nejlepší, 5 - nejhorší)
1	 2	 3	 4	 5	 Nevím
15 Vlastníte jízdní kolo?
o	 ano	 o	 ne
16 Souhlasíte s tímto tvrzením? Po městě a jeho okolí se dá bezpečně a pohodlně pohybovat na kole.
o Souhlasím	 o Spíše souhlasím	 o Nevím	 o Spíše nesouhlasím	 o Nesouhlasím
17 Jakým způsobem se nejčastěji dozvídáte o sportovních programech, akcích či iniciativách v Odrách?
Můžete zaškrtnout i více možností.
O Webové stránky města	 O Nástěnky	 O Facebook	 O Televize	 O Tištěná periodika
O Jiný způsob (uveďte):
18 Odhadněte, prosím, kolik Kč měsíčně utratí v průměru jeden člen Vaší domácnosti za sportovní aktivity (vstupy do sportovních zařízení, po‑

platky a členství v klubech, nákup vybavení atp.)
o 0 Kč	 o 1–100 Kč	 o 101–200 Kč	 o 201–300 Kč	 o 301–500 Kč	 o 501 Kč a více
19 Myslíte si, že město dostatečně využívá svého potenciálu v oblasti sportu? Navrhoval/a byste nějaké změny?
Máte možnost se volně vyjádřit:
20 Kolik je Vám let?
21 V jaké části města bydlíte?
22 Jste žena/muž?
o	 Žena	 o	 Muž

DĚKUJEME ZA SPOLUPRÁCI!
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Soutěž Město Odry očima dětí
Soutěž Město Odry očima dětí 

má své vítěze.
Gratulujeme a  děkujeme všem, kteří 

se soutěže zúčastnili. Měli jsme velkou 
radost, protože se sešlo opravdu hodně 
prací a porota neměla jednoduché roz‑
hodování. Slavnostní vyhlášení a  oce‑
nění soutěžících starostou Liborem 
Helisem bylo součástí vernisáže 8. října 
v  17  hodin. O  hudební doprovod se 
postarali žáci Základní umělecké ško‑
ly. Cílem bylo pobídnout děti k  tomu, 
aby si více všímaly krás našeho města 

a  dokázaly objevit zákoutí, kterých si 
dříve třeba ani nevšimly. Mohlo se jed‑
nat o dílo literární, výtvarné či hudební. 
Soutěž probíhala ve třech kategoriích: 
žáci nižšího stupně, žáci vyššího stup‑
ně a žáci střední školy. V kategorii žáci 
střední školy nakonec nebylo dodáno 
žádné dílo, proto se porota rozhodla 
udělit zvláštní cenu za skvělé vystih‑
nutí atmosféry místa. V kategorii nižší‑
ho stupně se umístila na 1. místě Julie 
Bartoňová, na 2. místě Lola Sadloňo‑
vá a  na  3. místě Zuzana Mikošková. 

V kategorii vyššího stupně se na 1. mís‑
tě umístila Alena Janošová, na 2. místě 
Jan Rebič a na 3. místě Marie Sochani‑
čová. Zvláštní cenu poroty 1. místo ob‑
sadila Magdaléna Beňová, 2. místo Emi‑
lie Jaroňová a  3. místo David Obadal. 
Drobný dárek získali všichni zúčastnění. 
V  průběhu měsíce října byla všechna 
soutěžní díla vystavena v  Městské ga‑
lerii v Odrách. Prostřednictvím zpravo‑
daje přinášíme přehled výtvarných děl.

Odbor kultura a školství MěÚ Odry
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Charita Odry
Podzimní celodenní výlet den‑

ního stacionáře pro seniory
Ve čtvrtek 27. 9. 2018 jsme s uživate‑

li naší služby podnikli celodenní výlet. 
Naší první zastávkou byl Klokočůvek 
a  jeho poutní místo Maria skála, kde 
někteří uživatelé zapalovali svíčky, jiní 
vzpomínali na pouti, kterých se zde 
zúčastnili. Mnozí si také naplnili láhve 
vodou, která zde vytéká.

Poté jsme se přesunuli do Klokočova 
na místní biofarmu Františkův Dvůr. Jeli 
jsme přes Heřmanice, Kaménku a  Vít‑
kov. Cesta byla delší z  důvodu opravy 
místních komunikací, ale o to na pohled 
zajímavější. Pokochali jsme se krásnými 
výhledy na Beskydy a Jeseníky, potěšili 
oči barevně se zbarvující podzimní pří‑
rodou. Prošli jsme areál farmy, podívali 
se na hospodářská zvířata, mnozí na‑

vštívili sýrárnu a zakoupili pro své blíz‑
ké zdravé mléčné produkty jako upo‑
mínku z  jejich výletu. Po dopoledním 
putování všem vyhládlo, a  proto jsme 
využili možnost navštívit místní restau‑
raci, schovat se před větříkem, který na 
kopci vyfukoval, dát si dobré kafíčko 
a oběd.

Počasí nám přálo, nálada uživatelů 
na výletě byla velmi pozitivní a moc se 
těšíme na další společnou akci, kterou 
podnikneme.

Bc. Michaela Tomášková

Novinky z Domova
Šťastné stáří očima dětí
V červnu jsme se se skupinkou našich 

seniorů a  dětí z  MŠ Pohořská přihlásili 
do výtvarné soutěže „Šťastné stáří oči‑
ma dětí“ v kategorii „Tvoříme společně“, 
kterou vyhlásila Asociace poskytova‑
telů sociálních služeb. Senioři s  dětmi 
společnými silami vytvořili nádherná 
díla  – portréty a  otisky svých rukou - 
která jste mohli shlédnout v zářijovém 
vydání zpravodaje. Tato díla jsme zaslali 
do soutěže a s napětím čekali, jak to do‑

padne. Musím přiznat, že jsme si trochu 
i věřili, že něco vyhrajeme. A když něče‑
mu věříte, tak se to splní… Na začátku 
září nám přišla dobrá zpráva, že jsme 
byli vybráni mezi oceněnými díly a byli 
jsme pozváni do Prahy na slavnostní 
vyhlášení vítězů. Toto pozvání jsme rádi 
přijali a 9. října 2018 jsme si jeli pro ví‑
tězství. V  kategorii „Tvoříme společně“ 
jsme získali krásné 2. místo. Diplom 
a  drobné ceny nám předala ministry‑
ně práce a  sociálních věcí, Dipl.–Pol. 
Jana Maláčová,  Msc., a  prezident Aso‑
ciace poskytovatelů sociálních služeb 
ČR, Ing.  Jiří Horecký,  Ph.D.,  MBA. Celé 
slavnostní předávání ocenění provázel 
slovem i  písní Vladimír Hron. Je velká 
škoda, že se toho nemohli účastnit naši 
senioři a děti, protože cesta byla dale‑
ká a únavná. Chtěla bych všem, kteří se 
podíleli na přípravě a realizaci této akce, 

moc poděkovat a věřím, že společnými 
silami toho ještě hodně zvládneme.

Renáta Vašutová,
vedoucí sociální pracovnice
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ZŠPohořská� www.zsodrypohorska.cz
Výtvarná soutěž Město Odry 

očima dětí
Každoročně město Odry vyhlašuje vý‑

tvarnou soutěž Město Odry očima dětí, 
do které se i  letos zapojili za 1. stupeň 
žáci 5. tříd a většinu zaslaných prací pak 
tvořily výtvory žáků 2. stupně.

Páté ročníky se pokusily formou kolá‑
že vytvořit skřítka Prutníčka, hlídajícího 
oderské stříbrné poklady. Šesté třídy 
výtvarně ztvárnily město Odry a pověst 
O loupežníku Šimákovi. Sedmé a osmé 
třídy spolu s deváťáky se pokoušely za‑
chytit významné budovy Oder a  řeku 
Odru s její faunou.

Všichni zúčastnění, jejichž práce byly 
vystaveny, dostali od města jako odmě‑
nu sadu pastelek, z  nichž měli velikou 
radost. Gratulujeme tímto Marii So‑
chaničové (6.A), která při vyhodnocení 
nejlepších prací porotou z  městského 
úřadu získala pěkné 3. místo za 2. stu‑
peň a jako odměnu dostala badminto‑
novou sadu.

Pokud se přece jenom nestihnete 
v galerii na obrázky svých dětí podívat, 
můžete ty nejkrásnější vidět zveřejně‑
né na školním webu. Malby loupežníka 
Šimáka po skončení výstavy poputují 
do Katovny v Odrách, kde doplní expo‑
zici loupežníka Šimáka.

Mgr. Lenka Pobočková

Vitamínový den
V září přijali pozvání do naší školy pra‑

covníci firmy MK FRUIT a již od časného 
rána doslova zaplavili školu množstvím 
vitamínů jak v  ovoci, tak i  v  zelenině. 
Našim žákům průběžně servírovali 
ovocné i zeleninové smoothie, jablečné 
přesnídávky, ovocné koktejly i  mošty. 
A  na závěr každého setkání čekal děti 
ještě drobný kvíz, za jehož vyřešení je 
čekala odměna – jak jinak, než čerstvé 
jablko, kiwi či banán.

Drakiáda 2018
Za téměř ideálního počasí proběhla 

ve čtvrtek 27. září 2018 na školním hřišti 
již tradiční drakiáda.

Díky příznivému větru se nad námi 
krásně vznášelo na 20 draků. Z  těch 
jsme pak vybrali ty nejlepší a odměnili 
drobnými cenami. Všichni si to za nád‑
herného počasí hezky užili.

vychovatelky ŠD

Návštěva Katovny v Odrách
Jako malou odměnu za pěkné výtvar‑

né ztvárnění skřítků Prutníčků a  lou‑
pežníka Šimáka dle přečtené pověsti 
jsem vzala žáky 5.A, 5.B a 6.B do oder‑
ské Katovny, kde si mohli skřítky Prut‑
níčky prohlédnout tzv. naživo a srovnat 
je se svými výtvarnými díly. Vyslechli si 
rovnou také pověst i  pravdivý příběh 
o loupežníku Šimákovi, četníku Brude‑
rovi a prohlédli si mučírnu, kde je nejví‑
ce zaujal skřipec a samozřejmě i pobyt 
v  kládě sklidil úspěch. Děkujeme paní 
Horáčkové a  panu Wiltschovi za pou‑
tavý výklad a věříme, že se zase někdy 
uvidíme.

Mgr. Lenka Pobočková

Piškvorky
Dne 17. 10. 2018 se v naší škole usku‑

tečnil již tradiční turnaj v  piškvorkách 
pro žáky od 5. do 9. třídy pořádaný 
žákovským parlamentem školy. Žáci 
měli možnost si změřit síly tak, že si za‑
hrál každý s  každým, což umožňovalo 
vyzkoušet si všechny věkové úrovně 
protivníků a  zahrát si opravdu dosyta. 
Všichni bojovali s velkým zaujetím.

1. místo obsadil Bořek Kopecký (7.B), 
na 2. místě se umístil Dominik Ostaš 
(8.A) a  krásné 3. místo získal Filip Ku‑
charz (8.A). Vítězům gratulujeme 
a  všem ostatním děkujeme za účast. 
Těšíme se na další školní rok.

Mgr. Ludmila Valentovičová
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ZŠ Komenského� www.komenska.com
Okresní kolo v  přespolním 

běhu
Koncem září se uskutečnil již 24. roč‑

ník přespolního běhu, tradičně v Reko‑
vicích na Horečkách. V krásném prostře‑
dí se sešlo na 350 běžců ze základních 
škol celého okresu. I  my jsme sestavili 
4 pětičlenné týmy, pokud možno stejně 
vyrovnaných běžců. Počasí bylo ideální, 
takže výkonům nic nebránilo. A  jak se 
nám dařilo?

Kategorie mladších žákyň vystar‑
tovala hromadným startem v  počtu 
17 pětičlenných družstev. Konkurence 
byla veliká. Naše děvčata v  obsazení 
Ema Dostálová (doběhla v  první dva‑
cítce holek), Kateřina Schacherlová, 
Miriam Strnadlová, Adriana Jurošková 
a Andrea Klézlová si doběhla pro 6. mís‑
to.

Mladší kluci, těch se na startovní čáru 
postavilo ještě více - 19 družstev. Z naší 
školy v  letošním ročníku předvedl nej‑
lepší osobní výkon Ondřej Glet, který 
dorazil do cíle jako pátý. Celkově se klu‑
ci umístili na 9. pozici (David Semelka, 
Max Novák, Matěj Janírek, David Karola 
a Ondra Glet).

Starší dívky. V  této kategorii jsme 
už  po třetí v  historii školy slavili vítěz‑
ství. Neuvěřitelně vyrovnaná pětice ho‑
lek předvedla skvělý výkon, když všech‑
ny do cíle doběhly do 13. místa z  60 
žákyň. Vybojovaly si postup do krajské‑
ho finále, které se uskuteční v  Krnově 
9. 10. 2018. A komu patří potlesk? Janě 
Fárkové, Natálii Boháčové, Karolíně Ti‑
helkové, Eleně Balšínkové a  Kristýně 
Tihelkové.

V kategorii starších chlapců je silná 
konkurence. Kdo nemá naběhaný urči‑
tý objem kilometrů, nemá šanci. Ale ani 
tady se nemáme za co stydět. V této vě‑
kové skupině bylo na startu 19 družstev 
z různých škol celého okresu. Naši kluci 
obsadili osmou pozici. Nejlepší plíce 
měl Filip Vahalík, který dorazil do cíle na 
13. místě, jako 24. proťal cílovou pásku 
Jiří Šustek a pak postupně Matěj Sehna‑
lík, Jenda Matěja a Ronaldo Haluška.

Krajské kolo
Naše vítězky se postavily na start 

9.  10.  2018 v  Krnově. Počasí luxusní. 
Patnáctistovka, kterou holky běžely, 
byla ale neuvěřitelně rychlá. Možná si 
každá vylepšila svůj osobní rekord, ale 
škoda, jen jeden jediný bod nás dělil 
od bronzového místa. To mrzí, nicméně 

i přesto klobouk dolů. Poprat se s atlet‑
kami, které mají naběhaný úplně jiný 
počet kilometrů a  dýchat jim na záda, 
je skvělé!

Lenka Rudolfová
Olympijský den I. stupeň 2018

V  pátek 5.  10.  2018 jsme naplánovali 
pro naše žáky a žáky z okolních vesnic 
sportovní den s  názvem Olympijský 
den pro I. stupeň. Přivítali jsme sportov‑
ce z Jakubčovic, Mankovic a Heřmanic. 
Kdo chtěl pomýšlet na stupně vítězů, 
musel zvládnout všechny čtyři disciplí‑
ny a  v  nich se také co nejlépe umístit. 
Jednalo se o  sprint na 60 m, hod míč‑
kem, skok z místa a vytrvalostní běh. Na 
všech stanovištích se vystřídalo asi 250 
žáků z 1.-5. tříd. Každý ročník měl svou 
kategorii, která byla dále rozdělena na 
děvčata a chlapce. Viděli jsme nádher‑
né souboje ve všech kategoriích, kte‑
ré můžete zhlédnout na fotografiích 
z daného dne. Abychom mohli vyhlásit 
vítěze, byly všechny výsledky pečlivě 
zaznamenávány. Prohlédnout si je mů‑
žete na stránkách školy.

Richard Blaževič

Úvodní soutěž 2. ročníku celo‑
ročního Školního sportovního 
poháru

Konečně jsme se všichni dočkali dru‑
hého celoročního Školního sportov‑
ního poháru. Všichni žáci už věděli, 

co je čeká a  jakou taktiku a  strategii 
mají zvolit. Úvodní soutěž sportovní‑
ho poháru (kuželky) byla připravena 
na 17.  10.  2018. První klání a  svádění 
soubojů o co největší zisk bodů do ta‑
bulky se odehrály na kuželně v Odrách. 
Třídy si musely nominovat tři zástupce 
(z toho minimálně jednu dívku), do kte‑
rých vkládaly velké naděje na   zisk 
bodů. Školní sportovní pohár získá‑
vá na své atraktivitě a  žáci se poctivě 
do soutěží přihlašují. Na kuželně bylo 
30  žáků z  druhého stupně, z  toho 14 
dívek. Všichni soutěžící měli dohroma‑
dy 30 hodů. Házelo se nejdříve 15 hodů 
na jedné a poté 15 hodů na druhé drá‑
ze. Součet bodů získaných v kuželkách 
se přepočítal na body do tabulky celo‑
ročního sportovního poháru.

Výsledky kuželek a  průběžnou tabul‑
ku naleznete na stránkách školy.

Richard Blaževič

Slet broučků
Odpoledne 25.  října  2018 se nám 

na  školní hřiště slétli broučci. Tradiční 
putování bylo zahájeno společnou pís‑
ničkou a tanečkem, následně se broučci 
rozlétli na stanoviště plnit úkoly. Setkali 
se zde s pavoukem, hovniválem, kobyl‑
kou, beruškou nebo kaštánkem. Jakmi‑
le se stanoviště vyprázdnila a  odměny 
byly rozdány, broučci se shromáždili 
do lampionového průvodu. Nakonec 
si všichni zaplnili bříška opečeným pár‑
kem, povidlovou buchtou a teplým ča‑
jem. Děkujeme všem broučkům a jejich 
rodičům za příjemně strávené odpoled‑
ne.

L. Šmatelková a K. Horníčková
učitelky 3. roč.
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Základní škola v Odrách na Komenského ulici pořádá 6. odborně zaměřené setkání pro rodiče. Ten‑
tokrát se uskuteční dne 8.  listopadu 2018 v době konání třídních schůzek od 15 hodin do 17 hodin 
v budově školy. Setkání bude vedeno formou individuálních konzultací a pohovorů v oblasti školního 
psychologického poradenství a témat z dřívějších přednášek (např. RIZIKA UŽÍVÁNÍ POČÍTAČŮ A INTER‑
NETU U DĚTÍ, VZTAH DĚTÍ K NÁVYKOVÝM LÁTKÁM, NEZVLÁDNUTÁ ZÁTĚŽ U DĚTÍ VEDOUCÍ AŽ K SE‑
BEPOŠKOZOVÁNÍ apod.) Konzultace povede psychoterapeut Bc. Alexandr Dresler. Pokud máte zájem, 
můžete se přihlásit e‑mailem nebo telefonicky v kanceláři školy. Srdečně zveme rodiče žáků školy a zá‑
jemce z řad veřejnosti.

www.komenska.com	 	 zsokom@seznam.cz	 556 730 237

MŠ Čtyřlístek
Co nás nejvíce potěšilo
Již v minulých měsících jsme informo‑

vali o  spolupráci naší mateřské školy 
s uživateli Domova Odry. V červnu jsme 
se zapojili do výtvarné soutěže „Šťastné 
stáří očima dětí“. Každé dítě a senior si 
vzájemně pomalovali ruku a  obtiskli 
ji – šlo o symbol vzájemného přátelství. 
Dále každé dítě nakreslilo svoji babičku 
nebo dědečka černými fixem a kresbu 
kolorovalo akvarelem. Tyto výtvarné 
práce společně s  průvodním dopisem 
byly zaslány do celostátní soutěže a po‑
suzovány odbornou porotou. Porota 
ohodnotila celkovou snahu dětí a seni‑
orů a  ocenila nás nádherným druhým 
místem v  této celostátní soutěži. Di‑
plom jsme si z rukou ministryně práce 
a  sociálních věcí Jany Maláčové pře‑
vzali zároveň se zástupci Domova Odry 
v  historických prostorách Emauzského 
kláštera v Praze na slavnostním vyhod‑
nocení. Poděkování patří především 
našim skvělým dětem a  usměvavým 

uživatelům domova a  rovněž oběta‑
vým zaměstnancům Domova Odry  – 
paní Renatě Vašutové, Martě Martiná‑
tové, Ditě Chudé a ostatním děvčatům. 
V letošním školním roce bychom se rádi 
zaměřili na společné sportovní aktivity 
a tvoření z keramické hlíny. V naší ma‑
teřské škole keramická pec na rozdíl 
od Domova Odry chybí, a tak se těšíme 
na pěkné výrobky, kterými si vyzdobí‑
me i  naši mateřskou školu. Doufáme, 
že další setkání budou stejně příjemná 
jako ta loňská.

Vlasta Černochová, Bc. Eva Esslerová,
třídy Kuřátka a Žabičky

Dýňování ve školce
Když přijde podzim a s ním čas zralých 

dýní, my ve školce ve třídě Sluníček 
se radujeme. Na procházkách s  dětmi 
kolem zahrádek vyhlížíme oranžové, 
hlavičky“ dýní a plánujeme si naši pod‑
zimní dílničku, na které si chceme spo‑
lečně s  rodiči vyřezat dýně. Děti mají 
nápadů plnou hlavu: „Moje dýně bude 

mít velké oči.“, „Já vyřežu pusu se špi‑
čatými zuby!“, „A  moje bude nejstraši‑
delnější ze všech!“ Jak se dílnička blíží, 
děti si nosí do školky dýně. Skládáme je 
na  náš školní balkon. Dýně rychle při‑
bývají a za pár dnů jich je tolik, že by‑
chom si mohli otevřít zelinářský stánek. 
A to hlavně díky p. Petrové, která nám 
koupila 16 dýní, aby byla jistota, že kaž‑
dý bude mít svoji a velcí umělci můžou 
mít i  dvě. Konečně přišel čas dílničky, 
ještě přichystáme talíře, nože, dobrou 
náladu a  jde se na to! Maminky, tatín‑
kové a  i babičky vyřezávají, děti vydla‑
bávají dužinu a předkreslují obličeje na 
dýně. Pije se káva a čaj. Vzduch je plný 
radostného tvoření a plány dětí se mění 
ve skutečnost. Za hodinu tady máme 
první hotové dýně. Některé jsou veselé, 
jiné s  velkýma očima, samozřejmě je 
tady i dýně s velkou pusou a špičatými 
zuby a  nakonec přibude i  jedna dost 
strašidelná. Každý umělec si odnese 
svoji dýni na kopeček na školní zahradě, 
dá do ní skleničku se svíčkou a  jde 
domů něco dobrého, slupnout a čekat, 
až na Odry padne tma, protože pak se 
svíčky v  dýních rozsvítí a  je to krásná 
podívaná, na kterou jsme se tolik těšili.

Třída Sluníčko
Karin Zimmermannová
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Střední škola Odry, p. o.
Odborné vzdělávání má ve 

Vítkově zelenou
Školní rok 2018/2019 je pro odbor‑

né vzdělávání ve Vítkově opravdu zlo‑
movým. Město se rozhodlo podpořit 
Střední školu, Odry, přesněji její obory 
vyučované ve Vítkově (automechanik, 
kuchař‑číšník), a  během letních prázd‑
nin nabídlo škole možnost vyplácení 
stipendií nejlepším a  vzděláníchtivým 
žákům.

Vítkov se tak stal jedním z  měst Mo‑
ravskoslezského kraje, které tímto způ‑
sobem motivuje žáky k  lepším studij‑
ním výsledkům, slušnému chování, re‑
spektu k učitelům a v neposlední řadě 
také k pravidelné docházce. Právě tyto 
ukazatele jsou pro přidělování stipendií 
určující.

Stipendium má dvě složky: motivační 

a  prospěchovou. Motivační stipendi‑
um bude poskytováno ve výši 500 Kč 
za  měsíc bez ohledu na studijní vý‑
sledky žáka, kritérii jsou zde: žádná 
neomluvená absence a  žádné větší 
kázeňské prohřešky. Žák si tak může 
za  půl roku přijít na 2 500 Kč. Prospě‑
chové stipendium je naopak postaveno 
na studijních výsledcích a bude vyplá‑
ceno ve třech úrovních ve výši 1 000 Kč, 
2 000 Kč a 3 000 Kč.

Na nejnižší částku mohou dosáhnout 
prakticky všichni žáci. Stačí pravidelná 
docházka, žádná nedostatečná a  hod‑
nocení v  odborném výcviku nejhůře 
dobrý, tedy za 3. Zlatá střední cesta, 
tedy získání částky 2 000 Kč za polole‑
tí, je už trochu obtížnější. Žák musí mít 
průměr na vysvědčení maximálně 2,4 

a  z  praxe dvojku. Na nejvyšší položku 
pak dosáhnou jen studenti s vyzname‑
náním.

Obě složky stipendia budou vypláce‑
ny pololetně, vždy v měsíci po vysvěd‑
čení přímo ve škole z  dotace, jež, jak 
už bylo výše napsáno, darovalo město 
Vítkov. Tím jeho zástupci ukázali, že jim 
na vzdělávání opravdu záleží a budouc‑
nost mladých lidí a  středního školství 
ve  městě jim není lhostejná. Vedení 
školy, pedagogičtí pracovníci i samotní 
žáci tento krok velmi ocenili a já osob‑
ně věřím, že je to začátek příjemné 
spolupráce, která nejen bude pokračo‑
vat i v příštím školním roce, ale povede 
také ke kýženému výsledku.

Mgr. Jana Kellnerová
ředitelka školy
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SPdgŠ a SZŠ sv. Anežky České
Zřím Řím!
Všeříkající zvolání studentky naší školy 

na ochozu kopule svatopetrské baziliky. 
Nádherný výhled byl vlastně odměnou 
za zdolání 558 schodů. A  odměnou 
byl i zájezd do Říma pro 45 studentek
‑zpěvaček, 5 učitelů a našeho školního 
kaplana. Poslední zkoušky sboru Datio 
před odjezdem probíhaly ve „stísně‑
ných“ podmínkách probíhající rekon‑
strukce školy. Ale díky podpoře vedení 
školy a pochopení kolegů jsme v úterý 
25.  září odpoledne vyrazili na téměř 
16hodinovou cestu. V Prostějově k nám 
ještě přistoupil náš průvodce pan Jin‑
dřich Miklas. Jeho znalosti, všeobecný 
rozhled a schopnost řešení různých ne‑
očekávaných situací jsme pak oceňovali 
každý den.

První zastávka byla v městečku Orvie‑
ta. Speciální vláček nás vyvezl na kopec, 
kde se tyčí obrovský chrám s nezvykle 
pruhovanou fasádou. V  boční kapli 
se  pak uskutečnila naše první česká 
mše. Pak už jsme dorazili do cíle naší 
cesty a  rovnou na prohlídku baziliky 
sv. Petra. Dlouhé čekání ve frontě a přís‑
ná kontrola před vstupem do baziliky 
se vyplatily. Nádherné, obrovské, úžas‑
né! Jak mohli lidé bez dnešních tech‑
nických vymožeností něco tak impo‑
zantního postavit a vytvořit? Ubytování 
jsme měli zajištěno v Camping in Town 
téměř v centru Říma. Bungalovy s vlast‑
ní koupelničkou, příjemné prostředí 
lesoparku, velké prostorné jídelny a do‑
konce bazén (s ledovou vodou). Co víc 
si přát?

Ve čtvrtek byla naplánovaná řada 
prohlídek. Zaujaly mě Svaté schody na 
náměstí Piazza di San Giovanni Latera‑
no. Mnozí se, pokorně klečící, modlili 
až do  pozitivně prosluněné kaple, kde 
jsme měli naši druhou českou mši. Ten‑
tokrát již za hudebního doprovodu ky‑
tar a  hoboje. Děvčata zpívala opravdu 
krásně a možná je nabudilo i množství 
přihlížejících turistů. Další silný zážitek 

jsem měla v  kapli Nejsvětější svátos‑
ti. Většinou naše studentky neustále 
„brebentí“, ale najednou nastalo ab‑
solutní ticho, které trvalo asi 2 minuty. 
Nepopsatelné souznění ticha. Odpo‑
ledne jsme se snažili včas přemístit na 
zkoušku v  kostele sv.  Marcelina a  Pet‑
ra. Ovšem v dopravní špičce a pro nás 
nepochopitelném zmatku - nemožné. 
Dirigent Josef Zajíček byl dost nervózní 
a  sboristky tomu ještě dodaly korunu. 
Nesoustředěné, nepřipravené, prostě 
dusno. A  tak došlo na „čištění žalud‑
ků“. Něco podobného se stalo i  před 
pěti lety před vystoupením v Estonsku. 
A  stejně jako tam, i  v  Římě se stal zá‑
zrak. Na koncertě byl sbor jako vymě‑
něný. Krásné vystoupení, krásný zpěv, 
usměvavá děvčata a  na závěr nadšený 
potlesk posluchačů.

V pátek nás ovšem čekalo největší pře‑
kvapení. V  bazilice sv.  Petra jsme měli 
doprovázet slavnostní Svatováclavskou 
českou mši. Mysleli jsme, že budeme 
zpívat v  některé z  bočních kaplí, ale 
nakonec jsme stáli přímo v hlavní lodi. 
Všichni jsme si začali uvědomovat dů‑
ležitost této chvíle, ale nejvíce nervózní 
byla naše varhanice Jana Bezděková. 
Varhany byly zapnuty asi 15 minut před 
mší a hrát na velmi odlišný nástroj bez 
přípravy, to chce opravdu pevné nervy. 

Paní učitelka to zvládla úžasně a za to jí 
patří obdiv a velký dík. Odměnou nám 
pak bylo pozvání na oslavu Jubilea 
50 let existence Velehradu v Římě. Vel‑
mi příjemné setkání s biskupem Janem 
Vokálem, velvyslancem Václavem Kola‑
jou a  mnohými dalšími Čechy žijícími 
v Římě.

V  sobotu jsme absolvovali prohlídku 
dalších památek. V  podzemí proslu‑
lých Katakomb jsme dokonce měli další 
z našich mší. Odpoledne nás pak čeka‑
lo příjemné koupání v opravdu teplém 
moři. A  v  neděli odměna největší: po‑
lední Anděl Páně s  papežem Františ‑
kem na svatopetrském náměstí. Krásná 
tečka za italským zájezdem.

Na závěr bych chtěla poděkovat ko‑
legovi Pepovi Zajíčkovi za výběr reper‑
toáru a výborné vedení sboru Datio, ko‑
legům Janě, Lidce a Davidovi za muzi‑
kantskou souhru, otci Pavlovi za příjem‑
né mše, panu Miklasovi za profesionální 
průvodcovství, zástupkyni televize NOE 
Dominice za začlenění se do našeho 
kolektivu a řidičům Slávečkovi a René‑
mu za bezpečnou jízdu. Zvláštní podě‑
kování patří studentkám, které nejsou 
věřící, a přesto celý zájezd držely partu 
a  bez „remcání“ absolvovaly všechny 
mše. Po celou dobu pobytu jsme měli 
nádherné počasí a moc jsme si všechno 

užívali. Jen jeden člověk nám scházel 
- naše paní ředitelka Pavla Hostašová. 
Pracovní povinnosti jí nedovolily odjet 
na týden mimo republiku, a přitom má 
největší zásluhu na uskutečnění tohoto 
zájezdu. Děkujeme a snad i ona v brzké 
době bude moci vyslovit dvě typicky 
česká slova: „Zřím Řím“!

Alena Jestřebská
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Oderští studenti splynuli s pří‑
rodou

Pět odvážlivců ze SPdgŠ a  SZŠ 
sv.  Anežky České se 22.  9.  2018 pod 
vedením statečné paní učitelky Petry 
Eliášové a  chrabrého absolventa výše 
zmíněné školy Martina Mužného dosta‑
lo v  rámci projektu ‚The Duke of Edin‑
burgh Award‘ do české divočiny.

Dobrodružná expedice je posledním 
bodem ze seznamu aktivit, které musí 
účastníci projektu splnit, aby získali 
mezinárodně uznávaný certifikát DofE. 
Adéla Kleslová, David Popelka a Žaneta 
Fusková se tohoto závěrečného úkolu 
zhostili s  neohrožeností a  nadšením. 
Na pomoc, a také kvůli doplnění mini‑
málního počtu účastníků, si přizvali On‑
dru Heryána a Radku Kiššovou.

Společně vedení zkušeným skau‑
tem Martinem Mužným se pěšky vy‑
dali z  Fulneku na mýtinu uprostřed se 
skautským srubem poblíž Lukavce. 
Místo expedice se nacházelo na okraji 
vší společnosti  – žádný signál, toalety, 
voda, obchod a lidé. Jednoduše - všem 
zbývalo spoléhat jen na vlastní síly 
a dovednost spolupráce.

Jak taková expedice probíhala? 
Oderští dobrodruhové museli zpočátku 
zjistit, jak zapálit oheň bez toho, aniž by 
použili papír, a pak, když už jej založili 
za pomocí březové kůry, se museli sta‑
rat o  to, aby ohýnek nevyhasnul. Dále 
například vařili. Nejednalo se o  žádné 
lahodné speciality, ale o pořádné tábo‑
rové jídlo, jako například polévka z pře‑
vařené vody z  potoka, brambory, kuře 
obalené popelem  atd. Hlavně si stu‑
denti užívali zábavu a legraci, a to nejen 
přes den při práci, nýbrž i večer s kyta‑
rou a zpěvem u táborového ohně.

Se všemi zkušenostmi a  skvělými zá‑
žitky se už všichni těší na druhou a po‑

slední expedici, která však už bude pro‑
bíhat v drsnějších podmínkách.

David Popelka, PL3
Srdíčkové dny
Ve dnech 20. – 21. 9. 2018 se uskuteč‑

nila už tradiční akce „Srdíčkové dny“, 
které se zúčastnilo deset studentek SP‑
dgŠ a SZŠ sv. Anežky České. Sbírka byla 
tentokrát pro Nikolku, která má cukrov‑
ku a  veškerá léčba této nemoci je pro 
rodinu náročná. Díky vlídnosti, ochotě 
a  příspěvkům občanů se podařilo stu‑
dentkám vybrat 3 598 Kč. Děkujeme.

Sv. Anežka nasedla na kolo
Pokud jste ve dnech od 17. do 21. září 

projížděli nebo jste se zdržovali v  ob‑
lastech kolem Vítkova, Jánských Kou‑
pelí či Budišova nad Budišovkou, mohli 
jste z okénka svého automobilu spatřit 
velikou skupinu cyklistů, respektive 
studentů třetího ročníku SPdgŠ a  SZŠ 
sv. Anežky České, kteří právě s odvahou 
podstupovali turistický kurz. Pohled to 
mohl být vtipný, inspirující či dech be‑
roucí – vezmeme‑li v potaz, že devade‑
sát devět procent skupiny tvořily ženy 
a zbylé jedno procento tvořil muž.

Již první den si paní učitelky pro 
všechny dokonale nastrojené začína‑
jící cyklisty připravily 32 km dlouhou 
trasu mířící k  ubikaci, tedy k  Ústřední 
hasičské škole SH ČSM v Jánských Kou‑
pelích. Tímto jednodenním rozehřátím 
však výzva pro všechny účastníky ne‑
končí. Hned druhý den v úterý po ranní 

rozcvičce a  snídani jsou všichni opět 
na kole a míří k Františkovu dvoru, kde 
se všichni seznámí se zvířátky z  farmy. 
Tato trasa již měla 36 km. Středa se 
nesla v  odpočívacím duchu, jenže jak 
pro  koho. Studenti sice ušlapali pou‑
hých 25 km, ale zato se na chvíli stali 
horolezci a podrobili se horolezeckému 
cvičení na cvičných skálách u přehrady 
Kružberk. Po překonání panického stra‑
chu z výšky se každý cyklista‑horolezec 
uklidnil v  nádherném a  velice zajíma‑
vém Muzeu břidlice v Budišově nad Bu‑
dišovkou. Poslední den před odjezdem 
byl pak největší výzvou pro všechny, 
jednoduše každý měl projít zkouškou 
ohně. Poslední výlet kladl za cíl zámek 
Hradec nad Moravicí a  trasa slibující 
tuto krásnou památku měla 45 km. Ale 
všichni hrdinsky šlápli do pedálů a s od‑
vážným duchem cyklisty vyrazili vpřed. 
Výlet byl jak jinak než nádherný.

Pokud si myslíte, že poslední den byl 
smutný, tak se mýlíte. Ne že by se turis‑
tický kurz účastníkům nelíbil, naopak si 
jej všichni užili, avšak všichni se oprav‑
du těšili domů; protože jak se říká: „všu‑
de dobře, doma nejlépe.“ V mysli každý 
uchovává nádherné vzpomínky na po‑
slední letní slunné dny a, nemyslím to 
teď ironicky, na 165 km, které každému 
pomohly překonat sám sebe a zpevnit 
lýtka.

David Popelka, PL3
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Středisko volného času

Oderská akademie třetího 
věku

Asi každý má někdy pocit, že zapomí‑
ná a paměť už není to, co bývala. Stár‑
nutí mozku nezastavíme, ale trénování 
paměti nám pomůže vybudovat tako‑
vou kondici, že budeme mít nacvičeno 
na dny příští. Senioři, nabízí se možnost 
procvičování paměti v Oderské akade‑
mii třetího věku, a  to od II. semestru 
r. 2019.

Kvíz k procvičení paměti - zapama‑
tování slov:

Pozorně si přečtěte dvakrát po sobě 
následující slova a  snažte se co nejví‑
ce si jich zapamatovat. Pak je zakryjte 
a napište ta slova, která si pamatujete.

Ze sešitu „Cvičte si svůj mozek“,
Mgr. Jitka Suchá

Dosáhli jste výsledku:
12-15 slov – zlato = výborný výsledek
8-11 slov  – stříbro = pokud budete 

procvičovat paměť, brzy dosáhnete 
nadprůměrného výsledku

0-7 slov – bronz = když se zaměříte na 
trénování paměti a neustanete ve svém 
snažení, zanedlouho dosáhnete zlepše‑
ní.

Není podstatné jaký teď máte vý‑
sledek, ale zda s  pamětí chcete něco 
dělat. V  tomto případě se zúčastněte 
besedy na téma trénink paměti dne 
13.  11.  2018 v  15.30  hodin v  Domově 
Odry, p. o., na Hranické ulici č. 410/56, 
Odry. Besedovat s vámi bude paní Rad‑
ka Smejkalová. Vzhledem k  omezené‑
mu počtu míst doporučujeme hlásit se 
předem. Cena vstupného pro zájemce 
je 30 Kč.

Adventní tvoření
SVČ Odry Vás srdečně zve na Adventní 

tvoření.
Přijďte si vyrobit vánoční dekoraci 

ve středu 21.  11.  2018 od 17.00  ho‑
din.

Cena: 100 Kč dospělí + dítě zdarma.

V ceně je zahrnuto: 1x korpus na vě‑
nec, 4x bodec na svíčky, vázací drát, 
náplně do tavné pistole, přírodní de‑
korace. Možnost dokoupení drobných 
ozdob a svíček přímo na místě.

Těší se na Vás pedagogové Střediska 
volného času.

Podzimní výzdoba
Dne 10. 10. 2018 v budově SVČ Odry 

proběhla akce „Podzimní výzdoba“. 
Maminky si vyrobily krásné podzimní 
dekorace do bytu i na zahradu a děti si 
vytvořily šiškové skřítky. Moc děkujeme 
za účast maminek s  dětmi a  za spolu‑
práci paní Petře Jurajdové.

16.  10.  2018 v  SVČ také pro‑
běhlo „Podzimní tvoření“ ve 
spolupráci s MŠ Čtyřlístek Odry, 
kdy děti nalepovaly luštěnino‑
vou koláž a  malovaly skřítky 
podzimníčky.

Akce se velmi vydařila a  těšíme se 
na další spolupráci s MŠ Čtyřlístek.

Turnaj Scratch Wars
20. 10. 2018 jsme pořádali turnaj v ka‑

retní hře Scratch Wars, který se protá‑
hl až do večerních hodin. I  přes nervy 
drásající souboje po celou dobu turnaje 
vládla přátelská atmosféra plná smíchu. 
Všem zúčastněným děkujeme, vítězům 
ještě jednou gratulujeme a  těšíme se 
na setkání při dalších akcích.

Středisko volného času Odry, 
příspěvková organizace

Komenského 517/2, 742 35 Odry
tel. 556 731 468, 702 144 113,
email: svc.odry@seznam.cz.,

www.svcodry.cz
www.facebook.com/odrysvc
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Kalendář akcí na listopad
ODRY
Muzeum Oderska
Tošovicý kostel - dvojí unikát -výsta‑

va probíhající od 28. 5. 2018.
6. 11. Od císaře pána k bolševikovi - 

beseda s historikem Muzea Novojičínska 
Mgr. Martinem Vitkem. 16.00 hod.

12.  11. Přednáška doc.  PhDr.  Pavla 
Šopáka - Putujeme po Slezsku s E. W. 
Braunem. 17.00 hod.

30. 11. Křest knihy Tošovický kostel 
- dvojí unikát. 15.00 hod.

Kostel sv. Bartoloměje
17. 11. IV. koncert - Galakoncert fes‑

tivalu - koncert v  rámci 10. varhanního 
festivalu, 19.00 hod.

Městská galerie Odry
28. 10.–25. 11. Oderské náměstí - ti‑

chý svědek hlasité minulosti - výstava 
dobových fotograifí

Katovna Odry
5. 11. Uruguay, Paraguay a Brazílie 

- cestovatelská beseda Moniky a  Jižího 
Vackových, 17.00 hod.

9.  11. Rudolf Krautschneider - mo‑
řeplavec. 19.30 hod.

20.  11. Autstálie aneb cestování 
hlavou dolů - zážitky Markéty Tomano‑
vé a Petra Hurycha. 17.00 hod.

30. 11. Snow Film Fest - festival zim‑
ních sportovních a cestovatelských filmů. 
17.00 hod.

Dělnický dům Odry
4. 11. Pyšná princezna - pohádka Bo‑

ženy Němcové s písničkami. 10.00 hod.
6.–10. 11. A proč ne - 9. ročník nesou‑

těžního festivalu amatérských divadel
13. 11. Turecká kavárna - tři malé ko‑

mické detektivky. 19.00 hod.
15. 11. Fragile - bez použití hudebních 

nástrojů, tedy a capella, skupina interpre‑
tuje známé převážně popové skladby. 
18.00 hod.

Galerie Pape
23. 11. Mechanický balet - Vernisáž 

k  výstavě Josefa Mladějovského. 17:30 
hod.

OKOLNÍ MĚSTA A OBCE
Klokočov - Františkův dvůr
2. 11. Dotknout se nebe - přednáška 

Marka Holečka. 19.00 hod.
Nový Jičín
3. 11. Znouzecnost  – koncert známé 

kapely. Music Club Drago, 19.00 hod.
9. 11. Novojičínský jarmark – listo‑

padový – tradiční výrobky, občerstvení, 

koření bylinky a mnoho dalšího.
Masarykovo náměstí, 8.00 hod.
11. 11. Michal na hraní – dětské před‑

stavení Michala Nesvatby. Závodní klub 
VARROC Lighting Systems,  s.  r.  o. (Auto‑
pal), 10.00 hod.

16. 11. Cocotte Minute – koncert zná‑
mé kapely, Music Club Drago, 19.00 hod.

22.  11. Vánoční čas  – čas tradic, 
klidu a pohody… Umíme to ještě? – 
místo nákupní horečky a  stresu návrat 
ke smyslu vánočních tradic. Znáte vůbec 
jejich význam?

Rodinné centrum Provázek, 16.00 hod
24. 11. Mikulášský jarmark
Žerotínský zámek, 8.30 hod.
Bílovec
5.  11. Co prozradí vojenské archi‑

vy  – přednáška Mgr.  Jana Zámečníka 
z Vojenského ústředního archivu v Pra‑
ze. Muzeum Bílovec, 17.00 hod.

6.  11. Vývoj módy od 1. světové 
války po 30. léta  – přednáška a  malá 
módní přehlídka.

Muzeum Bílovec, 17.00 hod.
7.  11. Po stopách legionářů na 

Transsibiřské magistrále – cestopisná 
beseda. Muzeum Bílovec, 17.00 hod.

8.  11. Kuchyně našich babiček  – 
přednáška o  kultuře stravování 
v době vzniku a formování Českoslo‑
venska. Muzeum Bílovec, 17.00 hod.

9.  11. Českoslovenští dobrovolníci 
ve světové válce 1914 – 1918 – filmo‑
vá projekce,

Muzeum Bílovec, 17:00 hod.
10.  11. Martinský trh s  lampiono‑

vým průvodem – tradiční akce.
Slezské náměstí, 8.00 hod.
11.  11. Koncert k  památce váleč‑

ných veteřánů - koncert dechové hud‑
by z Hradce nad Moravicí k příležitosti 
oslav Dne válečných veteránů.

Kostel sv. Mikuláše, 17.00 hod.
19.  11.  16 maličkostí na které by‑

chom neměli zapomínat při výchově 
dětí – přednáška.

Klub inspirace, 16.00 hod.
24. 11. Kateřinská zábava – tradiční 

akce. Dům kultury Bílovec, 16.00 hod.
Štramberk
3.  11. Hvězdy, svícny a  lampy na 

Trůbě  – pozorování hvězd s  hvězdáři 
doprovodí výstava vitrážových lamp 
Dariny Ruskové a svícny štramberských 
dětí. Hrad Štramberk, 18.00 hod.

16.  11. Uršuloviny  – Uršula Kluková 

a Šimon Pečenka.
Kulturní dům, 18.00 hod.
29.  11. Rozsvícení vánočního stro‑

mu a  Předvánoční jarmark  – zpívání 
u vánočního stromu – tradiční akce.

Náměstí, 17.00 hod.
Vítkov
2. 11. Pouť za Poustevníčkem – tra‑

diční lampionový průvod od knihovny 
do parku. Účast nutno potvrdit.

Městská knihovna, 16.30 hod.
3.  11. Pochod světlušek  – hledání 

pohádkových postaviček v  parku a  pl‑
nění úkolů. SVČ, 17.30 hod.

6. 11. Radnice ke 100 letům Česko‑
slovenska  – radnice netradičně  – den 
otevřených dveří. MÚ Vítkov, 8.00 hod.

8. 11. Profesorova láska – pořad plný 
písniček, básní, vtipných dialogů a tan‑
ce. Kulturní dům, 17.00 hod.

Hranice
2. 11. Snow Film Fest - festival dobro‑

družných filmů. Zámecký klub Hranice, 
18.00 a 20.00 hod.

3. 11 Chinaski – koncert známé kape‑
ly. Stará Střelnice, 19.000 hod.

7.  11. Anna K.: Světlo akusticky  – 
Tour 2018  – akustické předvánoční 
turné. Stará Střelnice, 19.00 hod.

10.  11. Prvorepubliková kafírna - 
probíhá v rámci výstavy „Za časů první 
republiky.“ Pražení kávy, ochutnávky 
a další. Stará radnice, 10.00 hod.

10. 11. Horkýže Slíže – koncert české 
populární skupiny.

Divadlo Stará Střelnice, 20:00 hod.
11.  11. Michal na hraní  – dětské 

představení Michala Nesvatby.
Divadlo Stará Střelnice, 15.00 hod.
12.  11. Má vlast  – Václav Hudeček 

a jeho hosté – koncert. Dvorana hranic‑
kého zámku, 19.00 hod.

17.  11. Čerti z  Rakouska  – poprvé 
v Hranicích. Sokolovna, 17.00 hod.

26.  11. Jubilejní koncert Lubomíra 
Brabce k 65. Narozeninám.

Koncertní sál, 18.00 hod.
30. 11. Slavnostní rozsvícení vánoč‑

ního stromu
Masarykovo náměstí, 17.00 hod.
Bartošovice
3.  11. Podzimní pooderské rybář‑

ské slavnosti  – výlov Dolního barto‑
šovického rybníka, možnost zakoupení 
ryb. Bohatý doprovodný program.

Bartošovice, 8.00 hod.

Příjemné zážitky přejí pracovnice Městského informačního centra
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Village sound
Koncert
Pátek 16. listopadu 2018 
v 19.00 hodin

Dárek k Vánocům
Loutkový soubor při DD
Premiéra

Soubor loutkového divadla Dělnické‑
ho domu uvede loutkovou hru.
Úterý 20. listopadu 2018 
v 16.00 hodin
Vstupné: děti 40 Kč, dospělí 60 Kč
Reprízy: 27. 11. , 4. 12. , 9. 12. , 16. 12. 
a 18. 12. 2018

TIP NA VÁNOČNÍ DÁREK
Vstupné 210 Kč

Turecká kavárna
Robert Thomas
Divadelní představení, čtvrté 
předplatitelské i pro veřejnost
Úterý 13. listopadu v 19.00 hodin
Tři malé komické detektivky z útulné 
kavárničky (Ustrašený svědek, Pes 
a kočka, Zlatý pan ministr).
Hrají: Václav Vydra, Naďa Konvalinko‑
vá, Jana Boušková, Matěj Hádek/Martin 
Kubačák/Martin Davídek
Režie: Pavel Háša
Agentura Harlekýn Praha
Vstupné: 390 Kč v  předprodeji, 420 Kč 
na místě

FRAGILE
Hudební pořad, druhý předplatitelský 
i pro veřejnost
Čtvrtek 15. listopadu v 18.00 hod.
Vstupné: 280 Kč dospělí, 200 Kč děti 
a studenti

Pyšná princezna
Božena Němcová
Dětské divadelní představení, druhé 
předplatitelské i pro veřejnost
Neděle 4. listopadu v 10.00 hod.
Pohádkový muzikál.
V Půlnočním království žije pyšná prin‑
cezna Krasomila. Když odmítne ruku 
krále Miroslava, ten se za ní vydá do je‑
jího království v  přestrojení za zahrad‑
níka. Vypěstuje zpívající květinu a najde 
si cestu k srdci pyšné princezny…
Hrají: Klára Jelínková/Klára Kučerová, 
Aleš Kubát/Jan Knespl, Julie Jurišto‑
vá, Hana Tunová, Milan Duchek/David 
Schneider, Josef Vaverka/Michal Ku‑
boušek
Divadelní společnost Julie Jurištové 
Praha
Vstupné: 70 Kč děti, 90 Kč dospělí

A P R O Č N E
Festival

Amatérská přehlídka rádoby ochot‑
ných činoherních nezávislých ensam‑
bles. Devátý ročník divadelního nesou‑
těžního festivalu amatérského divadla 
v Odrách
Úterý - sobota 6. - 10. listopadu 2018

Program Dělnického domu 
na listopad

Oslava narozenin ŽPS Píseň
A je to tady. Je 11. 10. 2018. Hodiny na oderských věžích odbíjejí čtvrtou hodinu odpolední, když se „písničky“ scházejí 

v Dělnickém domě, aby zkontrolovaly, zda je vše připraveno, jak má být. S uspokojením konstatují, že ano. Hlediště, uspořá‑
dané dle instrukcí paní ředitelky Ivy Sochorové, do přívětivé stolové úpravy, zatím zeje prázdnotou, ale je zde cítit dychtivé 
očekávání  – zaplní se hosty? Stěží se dá věřit tvrzení Alenky Šustkové, že působivá dekorace ji napadla až za pět minut 
dvanáct. Už teď jeviště vypadá kouzelně, a co teprve až na něm budou stát oslavenkyně a gratulanti, až ho mladý talento‑
vaný muž Honza Olšina postupně nasvítí do různých odstínů a efektů… Tak, ještě dotáhnout detaily, několikrát vyzkoušet 
nástup a odchod, zvuková zkouška, a je čas se přesunout nahoru do zkušebny, převléknout se do nových modrých šatů, dar 
to od města na popud samotného starosty Ing. Libora Helise, který jako vždy sedí mezi hosty v hledišti, upravit make‑up, 
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připnout náhrdelník, poslední zhlédnutí v zrcadle. Čas v těchto chvílích běží neskutečně rychle – „honem, honem, za deset 
minut začínáme!“

Stojíme připraveny v zákulisí a čekáme na domluvená slova paní ředitelky, která se dnes sama ujala moderování, abychom 
po jejich zaznění vyšly na jeviště. Naskýtá se nám úchvatný pohled na zcela zaplněné hlediště. Začíná oficiální část oslavy 
40. výročí založení sboru. Obecenstvo je laskavé, přívětivě se usmívá a z nás pomalu opadává počáteční tréma. Aby taky ne, 
vždyť jsme tady s přáteli, kteří přicházejí na naše koncerty povzbudit nás svou přítomností a potleskem. I dnes nám věnují 
svůj čas, aby s námi oslavili naše jubileum.

Mluvené slovo se střídá s živými vstupy, prokládanými záznamy z vystoupení, promítajícími se na připraveném plátně. Vtip‑
né překvapení si připravila bývalá členka Boženka Pilíšková, dáma nadaná humorem a dobrotou, a v původních prvních ša‑
tech sboru přišla všem svým kamarádkám předat malou kytičku ze zdrojů své zahrady. Veškeré dění zaznamenává na kameru 
pan Horák ze Šenova a s fotoaparátem na krku hledá vhodné záběry pan Jindra Kunc, díky němuž máme bohatou fotodo‑
kumentaci. Zatímco paní ředitelka Iva nás provází mluveným slovem, její věrný tým, Táňa Bosáková a Radka Goldová, dohlíží 
na to, aby vše mělo hladký průběh. A čas příjemně plyne. Už je tady závěrečná skladba, po níž následuje hořící narozeninový 
dort, přípitek s obecenstvem „šampáňkem“, zpívané přání všeho dobrého, několik krásných moravských písní návdavkem 
a je po všem. Jeviště sice osiřelo, zato v hledišti je živo. Obecenstvo v hojném počtu zůstává, přidávají se „písničky“ a oslava 
pokračuje při vínku, koláčcích napečených tradičně týmem Jarmily Žilinské, dobrotkách přinesených bývalými členkami, 
sdělování dojmů a zpěvu až do nočních hodin, a to je moc dobře. „Moc hezká akce, děkujeme“, zní při loučení.

A my děkujeme také, vážené a milé obecenstvo, za vaši podporu, přízeň a potlesk, který je vždy největší odměnou nejen 
pro nás, ale pro všechny účinkující, a v neposlední řadě za vytvoření milé atmosféry na našem výročním koncertu. Těšíme se 
na další setkávání s vámi.

Vše o sboru, od jeho vzniku až po současnou činnost, vzpomínky, promluvy, dobové i současné fotografie najdete v alma‑
nachu, vydaném u příležitosti výročí sboru, který je k dostání v kanceláři Dělnického domu a v Městském informačním centru.

Za ŽPS Píseň s úctou Mgr. Zdeňka Heryánová
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ŽPS Píseň jubilující – 40 let 
činnosti v Odrách

Já s  písničkou jdu jako ptá‑
ček…

Existuje‑li nějaký hudební obor, 
v němž stále patříme k těm nejlepším, 
je jím sborový zpěv. Ani naše město 
Odry není výjimkou. Ve čtvrtek 11.  říj‑
na  2018 ve velkém sále Dělnického 
domu v Odrách oslavil Narozeninovým 
koncertem ŽPS Píseň své 40. výročí 
sborového zpěvu.

S prvními podzimními dny roku 1978 
byl pod záštitou Dělnického domu 
v  Odrách paní Annou Geistovou zalo‑
žen Ženský pěvecký sbor Píseň. Sdružo‑
val nadšené zpěvačky z Oder i blízkého 
okolí a  svými koncertními vystoupe‑
ními obohatil kulturní život nejen ve 
svém městě, ale i daleko za jeho hrani‑
cemi.

Ale zpět k jubilejnímu koncertu.
Byla to úžasná slavnost, kterou připra‑

vila mistrně režisérsky paní ředitelka 

DD Ivana Sochorová se svým týmem 
- paní Radkou Godovou a  paní Taťá‑
nou Bosákovou. Paní ředitelka Ivana 
Sochorová také celým večerem svým 
slovem celý program koncertu uvádě‑
la. Program byl sestaven tak mistrně, 
že od  začátku až do konce gradoval 
a přinášel pohled na těch 40 let úspěš‑
né práce sboru. Nejdříve paní ředitelka 
pozdravila velký sál DD, zaplněný do 
posledního místečka, a  pozvala na je‑
viště sbor a  také starostu města Oder 
Ing.  Libora Helise, který pronesl slav‑
nostní zdravici. Následovala moravská 
lidová píseň „Kdes holubinko lítala“ 
v  úpravě Antonína Tučapského a  další 
skladby, které byly prokládány pro‑
mítáním krátkých filmů z  úspěšných 
koncertních vystoupení sboru během 
celého svého působení. U dirigentské‑
ho pultu se vystřídaly první sbormis‑
tryně Mgr.  Marta Kubínková a  druhá 

sbormistryně Mgr. Věra Brázdová. Celý 
koncertní program sestavila a  dirigo‑
vala současná sbormistryně a  umělec‑
ká vedoucí sboru Bc.  Jitka Jakubíková, 
dipl. um. Na jeviště pozvala paní Ivana 
Sochorová ke krátkému rozhovoru také 
bývalé členky sboru a  poděkovala jim 
nejen slovy, ale i krásnou kyticí.

Po závěrečné skladbě „Vzpomínky“ 
Andrewa Lloyd Webera následoval 
přípitek. Všem bylo rozdáno šampaň‑
ské a  starosta města Ing.  Libor Helis 
pokřtil šampaňským Almanach ŽPS Pí‑
seň. A byl tu závěr. Paní Radka Goldová 
a  paní Taťána Bosáková rozdaly býva‑
lým členkám sboru nejen Almanach, 
ale i krásné kytičky. Byly tu i narozeni‑
nové dorty s  jiskřícimi paprsky které 
nám přinášely světlo do dalších šťast‑
ných dnů ŽPS Píseň. Kéž pouto hudby 
nás spojí v přátelství a lásce.

Mgr. Marta Kubínková
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Říjen v muzeu Oderska 
ve znamení přednášek

Muzeum Oderska si s  přícho‑
dem podzimu pro veřejnost 
připravilo dvě přednášky, které 
tematicky navazovaly na pro‑
bíhající výstavu Tošovický kos‑
tel – dvojí unikát.

Nejprve k  nám 3.  října přijal pozvá‑
ní doktorand oboru Kulturní dějiny 
na Ostravské Univerzitě v  Ostravě, 
Mgr.  Martin Slepička, jenž návštěvní‑
kům své přednášky představil příběh 
znovuzrozeného dřevěného kostela 
sv.  Kateřiny v  Ostravě  – Hrabové. Pan 
Slepička je hrabovským rodákem, takže 
posluchačům vypověděl dějiny starého 
dřevěného kostela, sahající od pozdní 
gotiky až po osudný požár na začátku 
tohoto století. Díky šikovnosti řemeslní‑
ků a přání místních farníků však kostel 
znovu vznikl téměř v identické podobě, 
v  jaké byl využíván dříve. Po přednáš‑

ce samozřejmě nechyběla ani diskuze, 
v níž Martin Slepička trpělivě odpovídal 
na všechny dotazy a vedl čilé rozhovory 
s některými hosty.

Druhá přednáška do Oder přivedla 
Mgr.  Romanu Rosovou, Ph.D., odbor‑
nou pracovnici krajské pobočky NPÚ 
v Ostravě. Ta se pro změnu ve své pře‑
nášce podělila o  znalosti a  příběhy 
starých dřevěných kostelů nejen v  Če‑
chách, na Moravě a ve Slezsku, ale také 
zabrousila do geograficky vzdáleněj‑
ších končin – a sice na Slovensko a bý‑
valou Podkarpatskou Rus. Posluchači 
se tak například mohli dozvědět, že za 
první republiky bylo na území dnešní 
ČR převezeno několik dřevěných kos‑
telů z Podkarpatské Rusi. Mezi nejzná‑
mější patří kostely v Praze, Hradci Krá‑
lové či Boskovicích. Hojně zaplněný sál 
stálé expozice Muzea Oderska si mohl 

rovněž poslechnout poutavý příběh 
o  stavbě dřevěného kostela sv.  Anny 
ve  skanzenu v  Rožnově pod Radhoš‑
těm. Paní doktorka Rosová na závěr 
také diskutovala s  lidmi a  podělila se 
s nimi o nejednu zajímavost.

Série přednášek v  Muzeu 
Oderska bude pokračovat 
i v listopadu.

Nejprve se v  úterý 6.  11. představí 
Mgr. Martin Vitko s příspěvkem „Od cí‑
saře pána k  bolševikovi“ a  12.  11. 
do  Oder zavítá docent Pavel Šopák, 
jehož přednáška nese název Putujeme 
po Slezsku s E. W. Braunem.

30.  11. proběhne křest knihy Adama 
Hubáčka „Tošovický kostel - dvojí uni‑
kát“

Muzeum Oderska

Na všechny akce jste srdečně zváni!



Volný čas32

Cikánský perkelt
Poslední zářijovou sobotu 

si nepřišli na své jen milovní‑
ci historie, kteří se dopoledne 
seznámili s  minulostí Skalních 
sklepů, ale také zájemci o  ci‑
kánskou kulturu.

Akce, kterou jsme nazvali „cikánský 
perkelt“, začala už v  poledne, přestože 
oficiální začátek byl až ve dvě hodiny. 
Na dvoře Katovny se sešli organizáto‑
ři a  také kuchařky Božena Bandurová 
a  Marie Červeňáková. Ptáte se, proč 
vařily zrovna ony? Jsou to totiž dcery 
Josefa a  Alžběty Kudrikových, první 
cikánské rodiny, která se přistěhovala 
do Oder. Tato kočovná rodina (9 dětí), 
pocházející z  jižního Slovenska, přijela 
v roce 1957 do Oder z Ostravy a usadila 
se zde. Nejdříve bydleli na statku, který 
stával vedle městské nemocnice. O pár 
let později se přestěhovali do Katovny, 
přestali kočovat, prodali maringotku, 
později i koně.

Perkelt je pokrm z  masa pocházející 
z  Maďarska. Toto jídlo je podobné gu‑
láši, avšak obsahuje méně vody. Recept 
je jednoduchý. Na rozpálený olej se při‑
dá maso, zalije se vodou a podusí. Když 
je maso naměkko, přidá se nahrubo 
nakrájená cibule, rajčata a papriky. Na‑
konec se vše zahustí rajským protlakem 
a pro ostrost se může přidat feferonka. 
Perkelt vaří každý z jiného masa. Marie 
s Boženou nám ho připravily z hovězí‑
ho a kuřecího a podával se s chlebem. 
Vařilo se venku na ohni, ve velkém kotli, 
tak jako v dobách dávno minulých.

Atmosféru celé odpoledne dotvářeli 
hudebníci, kteří hráli na kytaru a zpívali. 
Bylo vidět a hlavně slyšet, že někteří se 
narodí s hudbou v krvi. Největší aplaus 
sklidil manžel Marie, který svým hlu‑
bokým hlasem zazpíval několik pecek 
rock’n‘rollu. Ovšem ani nejmladší hu‑
debníci se nenechali zahanbit.

Myšlenka na uspořádání cikánského 

odpoledne napadla členy spolku Rolle‑
der a  Historicko‑Vlastivědného spolku 
už někdy na jaře. Hledalo se ideální da‑
tum a  myslím, že se nakonec podařilo 
a nikdo nelitoval posunutí až na dobu 
pozdního babího léta. Rádi bychom 
poděkovali všem, kteří se na akci po‑
díleli. Marii a Boženě za skvělý perkelt, 
hudebníkům za hudební doprovod 
i všem, kteří přidali ruku k dílu. Ti všich‑
ni měli podíl na tom, že se akce zdařila. 
To nám dodává energii a  už začínáme 
vymýšlet, se kterou kulturou se sezná‑
míme příště.

Jakub Zeman
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Seznámení s historií Skalních 
sklepů

Počátkem letošního roku 
vzešel z  pravidelné schůzky 
Historicko‑vlastivědného spol‑
ku Odry (dále jen „HVS“) nápad 
inspirovaný snahou našeho 
města smysluplně rozhodnout 
o dalším osudu areálu Skalních 
sklepů nad Odrami.

Po námi již dříve vydaném článku 
ve  Vlastivědných listech Oderského 
zpravodaje nás napadlo seznámit s his‑
torií tohoto pro Odry nejvýznamnější‑
ho výletního místa oderskou mládež, 
která, až dospěje, bude se možná otáz‑
kou tohoto místa ještě stále zabývat.

Navrhli jsme s historií Skalních sklepů 
seznámit nejstarší žáky obou oderských 
základních škol. Původně jsme tuto akci 
plánovali na období těsně před letními 
prázdninami, ale s  ohledem na řadu 
školních aktivit orientovaných na tuto 
dobu jsme se domluvili s oběma škola‑
mi na dni 31. 5. 2018. Díky skvělé spolu‑
práci s učiteli z obou škol proběhla celá 
akce v  pohodě a  snad i  odcházejícím 
„deváťákům“ něco přinesla.

Co jsme pro obě školy připravili? 
V  podkroví Katovny na Okružní ulici 
v  Odrách bylo přichystáno promítání 
obrázků, fotografií a map přibližujících 
historickou podobu dnes již povětši‑

nou zaniklých objektů Skalních sklepů 
v údolí Stodolního potoka nad Odrami. 
Promítání jsme doprovodili stručným 
komentářem seznamujícím školní mlá‑
dež s důvody vzniku a historií Skalních 
sklepů. Za mnohé unikátní podklady je 
třeba poděkovat především bratrům 
Mateiciucovým, dlouhodobě se věnují‑
cím historii Oder a okolí. Po promítání 
se pak žáci se svými učiteli přesunuli 
přímo ke Skalním sklepům, kde jsme 
pro ně měli připraveny tabule s  něko‑
lika historickými fotografiemi, a přede‑
vším zde byli přítomní starší členové 
HVS, kteří - coby pamětníci - přímo v te‑
rénu ukazovali mnohdy nevýrazné pa‑
mátky na existenci jednotlivých staveb 
a objektů Skalních sklepů. Za dopoled‑
ne se v Katovně i ve Skalních sklepech 
postupně vystřídaly všechny čtyři de‑
váté třídy z obou škol, což představuje 
přes 80 žáků s jejich pedagogickým do‑
provodem. Celá akce proběhla dobře 
díky finančnímu příspěvku města Oder 
i  díky výborné spolupráci s  Odborem 
kultury a školství města Oder.

Protože je téma budoucnosti Skalních 
sklepů aktuální a  město Odry bude 
muset o  dalším osudu tohoto areálu 
rozhodnout, HVS celou akci zopako‑
val i pro širokou veřejnost. Stalo se tak 

v sobotu 29. 9. 2018. Sešlo se 40 zájem‑
ců, kterým jsme nejdříve v Katovně pro‑
mítli historické obrázky a stručně sdělili 
historii Skalních sklepů. Poté jsme se 
hromadně přemístili přímo do areálu 
Skalních sklepů, který jsme s výkladem 
postupně prošli odshora dolů. Účastníci 
této akce diskutovali o možném využití 
areálu jak pro rekreaci, tak i pro poznání 
historie města. Návrh na úplné odstra‑
nění všech stavebních zbytků v  celém 
areálu Skalních sklepů a vrácení celého 
území přírodě ale nezazněl ani jednou.

HVS zvažuje, že tuto akci zopakuje 
i pro ty nejdůležitější – nově zvolené zá‑
stupce samosprávy (zastupitele města, 
radní a vedení města), aby měli pro svá 
rozhodnutí dostatek informací. Městu 
Odry děkujeme za finanční podporu 
a všem, kdož se na této akci jakkoliv po‑
díleli, za pomoc.

Petr Lelek

Katovna informuje
Historicko vlastivědný spolek 

v Odrách a Muzejní spolek Rol‑
leder, s. p. o, oznamují, že v ob‑
dobí 1.  11.  2018  – 31.  3.  2019 
nebudou v návštěvnickém cen‑
tru Katovna Odry ani v  Muzeu 
česko‑německého porozumě‑
ní (v  areálu Katovny) probíhat 
pravidelné prohlídky s průvod‑
cem.

Výjimku tvoří předem nahlášené sku‑
piny zájemců (nutno domluvit na tel. 
čísle 737 704 873).

Rádi se s  vámi uvidíme v  sobotu 
15. prosince 2018 od 12:00 do 17:00 ho‑
din (v době Vánočních trhů v Odrách), 
kdy pro veřejnost otevřeme všechny 
expozice.

V  zimním období se můžete těšit 
na přednášky, besedy, promítání apod. 
ve spolkové místnosti v  podkroví Ka‑
tovny.

Z listopadových akcí vybíráme:
5. 11. 2018 cestovatelé Monika a Jiří 

Vackovi (pořádá Městská knihovna)
7.  11.  2018 mořeplavec Ruda Kraut‑

schneider (pořádají Akční Odry)
20. 11. 2018 Austrálie, aneb Cestová‑

ní hlavou dolů - zážitky Markéty Toma‑
nové a Petra Hurycha z cest

30.  11.  2018 Snow Film Fest + Jirka 
a  Ondra Švihálkovi, horští vůdci, ex‑
trémní lyžaři (obě akce pořádají Akční 
Odry).
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Houbařská vycházka na 
železniční zastávce Klokočov

V sobotu 20. října 2018 uspo‑
řádala Základní organizace 
Českého svazu ochránců příro‑
dy Odry houbařskou vycházku 
na železniční zastávce Kloko‑
čov.

Za tím účelem jsme ke spolupráci 
oslovili mykologa Ing.  Jiřího Ledere‑
ra, který vede mykologickou poradnu 
v Muzeu Beskyd ve Frýdku‑Místku.

Sraz zájemců byl na zastávce v 10.00 
hod. Již na úvod nás Ing. Lederer sezná‑
mil s významem hub pro přírodu i pro 
nás a určil téměř 40 hub, které stihl na‑
sbírat ještě před dojezdem do Klokočo‑
va. Poté se celkem 20 účastníků vydalo 
do lesa, aby si vyzkoušelo své houbař‑
ské štěstí. I  když před touto akcí zapr‑
šelo, deště nebylo moc a bylo chladno. 
To  se odrazilo v  houbařském úlovku  – 

hřibovitých hub bylo málo, ale objevily 
se různé v  kuchyni použitelné dřevo‑
kazné houby, jako např.  hlíva ústřičná, 
šupinovky a václavky. Z houbařské vy‑

cházky jsme si donesli další vzorky hub, 
u  nichž opět převládaly dřevokazné 
houby a  houbičky, které běžní houba‑
ři nesbírají. Přes nepříliš optimistickou 
předpověď počasí jsme nezmokli – jen 
jednou nám mírně zamžilo.

Celkem jsme nasbírali okolo 80 dru‑
hů hub, který nám Ing. Lederer ochot‑
ně určil částečně přímo na trase a pak 
i  na  zastávce. Atlasy hub, které jsme 
pořídili, jsme tak ani nemuseli pou‑
žít. Ing.  Lederer nám u  jednotlivých 
druhů hub uvedl i  jejich použitelnost 
jak v  kuchyni, tak i  např.  v  medicíně, 
a u jedlých hub nám poradil i nejvhod‑
nější kuchyňskou úpravu. Všichni jsme 
z této mykologické akce měli hlavy plné 
nových informací a již letos jsme si do‑
mluvili termín podobné akce na příští 
rok – a sice na sobotu 13. září 2019 opět 
na železniční zastávce Klokočov.

Na závěr jsme ještě za pomoci tram‑
pů z Ostravy, kteří v ten samý den měli 
v Klokočově setkání, vykopali jámu pro 
výsadbu pamětní lípy na počest 100. vý‑
ročí vzniku Československa a poté jsme 
se rozjeli spokojeni domů. Za tuto pěk‑
nou houbařskou akci děkujeme: Ing. Ji‑
římu Ledererovi za ochotu i za všechny 
informace, jednatelce Lidce Wiltschové 
za tradičně bezvadný servis (teplé ná‑
poje i  něco k  zakousnutí) a  především 
městu Odry, které nám svým grantem 
umožnilo uspořádat tuto i  předešlou 

botanickou vycházku.
Petr Lelek, ZO ČSOP Odry

Vysazení pamětní lípy na 
železniční zastávce Klokočov

K  právě proběhlé oslavě 100. výro‑
čí vzniku Československa se připojili 
i  ochránci přírody (Základní organiza‑
ce Českého svazu ochránců přírody 
Odry ev. č. 70/13), kteří na výzvu města 
Oder vysadili ve čtvrtek 25.  října  2018 
v  16.00  hodin na železniční zastávce 
Klokočov pamětní lípu republiky.

Jak to, že jsme lípu vysadili na této že‑
lezniční zastávce s názvem místní části 
spadající pod město Vítkov? Jak jsme 
již v  minulosti psali, železniční zastáv‑
ka Klokočov se přes její název nachází 

na katastrálním území Kamenky, což 
je místní část města Oder (podobně 
jako níže položený bývalý vodní mlýn 
a později hájenka „Na Čermence“). Bu‑
dovu železniční zastávky Klokočov (č. p. 
85 Kamenka) s  jejím okolím si oderští 
ochránci přírody již v roce 1997 prona‑
jali jako svou terénní základnu a starají 
se o ni. Proto při výběru vhodného mís‑
ta padl tip na toto místo.

Jelikož ochránci přírody železniční za‑
stávku Klokočov mají jen pronajatou, 
museli si dopředu k výsadbě lípy obsta‑

rat souhlas správce drážního pozemku 
parc. č. 1489 k. ú. Kamenka – Správy že‑
lezniční dopravní cesty, s. o., Oblastního 
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Setkání seniorů na Dobešově
K  pravidelnému setkání seni‑

orů na Dobešově dochází v po‑
slední době každé dva roky.

Letos jsme se sešli v  sobotu 20.  října 
v klubovně na hřišti a hostiteli byl Osad‑
ní výbor a Osvětová beseda z Dobešo‑
va. Tradiční setkání zahájil předseda 
OV Dobešov p.  Hluchník informacemi 
o dění v obci za uplynulé období a také 
přehledem investičních akcí, které se 
v  obci realizovaly za minulé čtyři roky. 
Zároveň popřál všem pevné zdraví 
a  další spokojená léta na Dobešově 
a vyzval přítomné k diskuzi a k podně‑
tům, co v naší obci v dalších letech zlep‑
šit, aby se nám společně žilo co nejlépe. 
Hlavním kulturním programem setkání 

našich seniorů pak bylo hudební vy‑
stoupení cimbálové skupiny ODERA 
z Oder pod vedením pana Jendy Skal‑
ky. Chlapci a  děvčata dokázali svými 
lidovými písněmi vytvořit tu správnou 
atmosféru a  dobrou náladu. Nebylo 
snad nikoho, kdo by se nepřidal svým 
zpěvem a nezavzpomínal na svá mladá 
léta. Přátelské povídání a energie naby‑
tá z krásných melodií provázela všechny 
přítomné a snad si ji odnesli s sebou do 
dalších dnů. Nás pořadatele zase těší, 
že jsme mohli něco udělat pro své star‑
ší spoluobčany a  pro udržení dobrých 
sousedských vztahů. Přítomní senioři 
byli na závěr obdarováni Dobešovským 
kalendářem na rok 2019 s fotografiemi 

z  akcí pořádaných osadním výborem 
a  ze zajímavých pohledů místních fo‑
tografů na naši obec, který bude ještě 
k  prodeji pro ostatní zájemce na další 
akci v  Dobešově. Tou bude Rozsvícení 
vánočního stromu a Mikulášská nadílka 
v pátek 7. prosince 2018 v 17 hodin.

Za OV Dobešov
Ruda Hluchnik

ředitelství Ostrava. Díky vstřícnosti této 
organizace jsme souhlas obdrželi za náš 
písemný závazek, že se o  lípu budeme 
i  do budoucna starat. Tímto závazkem 
garantujeme péči i  městu Odry. Tomu 
(vedení města, odboru správy nemovi‑
tostí a  městské zahradnici  – Ing.  Janě 
Kelarové) děkujeme za dodávku samot‑
né lípy a všeho potřebného sadebního 

materiálu (humus, hydrogel, mulčovací 
kůra, výsadbové kolíky a úvazky).

Jak proběhla samotná výsadba? Již 
v sobotu 20. 10. jsme za pomoci ostrav‑
ských trampů připravili výkop. Ve čtvr‑
tek 25. 10. jsme pak spolu s železniční‑
mi nadšenci lípu vysadili, důkladně zalili 
a  na konec jsme si společně zazpívali 
původní československou hymnu. Sty‑

lovým přípitkem rumem „Republika“ 
jsme lípě popřáli, ať železniční zastávku 
Klokočov zdobí více jak 100  let. Zdar 
jsme popřáli i naší pěkné republice. Dě‑
kujeme městu Odry, SŽDC i všem, kdož 
ke zdaru výsadby pamětní lípy jakkoli 
přispěli.

Petr Lelek, ZO ČSOP Odry
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Odborná exkurze „Bavorská 
muzea v přírodě“

.Český svaz muzeí v  přírodě 
(ČSMP), Soubor lidové archi‑
tektury Zubrnice a  Metodické 
centrum pro muzea v  přírodě 
v  srpnu pozvali od 1. do 5.  říj‑
na 2018 zájemce na odbornou 
exkurzi „Bavorská muzea v pří‑
rodě“.

Vodní mlýn Wesselsky je členem ČSMP, 
a protože mimo venkovská muzea byla 
plánována i  návštěva Regensburgu 
(Řezna), tak jsem měla velký zájem se 
této mimořádné exkurze zúčastnit.

První den jsme s autobusem zastavili 
v Plasech na zajímavou prohlídku Cen‑
tra stavitelského dědictví Plasy a  pak 
pokračovali do Domažlic, kde jsme 
přespávali. Domažlice „sú opravdu pěk‑
ný městečko“.

V úterý 2. září jsme pak vyjeli od Do‑
mažlic přes Výhledy kolem pomníku J. 
Š. Baara do Němec.

Ve středních Francích jsme strávili 
mnoho hodin procházením po 700  let 
staré francké historii kolem i uvnitř pře‑
vážně hrázděných budov, které byly 
v  hojném počtu transferovány do ob‑
lasti o rozloze asi 40 hektarů v blízkosti 
lázeňského městečka Bad Windsheim. 
Měli jsme možnost shlédnout složité 
práce na obnově přenesené lázeňské 
budovy a  vyslechnout i  odborný ko‑
mentář k postupu při přesunu a obno‑
vě stavby.

Ve středu 3. 10. jsme vyjeli z Domažlic 
směrem na hornofalcké muzeum 
v  přírodě Neusath Perschen. Muzeum 
s menším počtem staveb nabízí pohled 
do venkovského rolnického života dří‑
vějších dob. Prošli jsme např. lesní ves‑
nicí s milířem, mlýnským údolím s pře‑
krásným hrázděným mlýnem a kamen‑
nou dlažbou i uvnitř samotného mlýna. 
Většinou dobrovolníci obhospodařují 
menší pole a  les pomocí koní, krav, 
volů a  starého zemědělského nářadí. 
U domů jsou založeny ovocné a bylin‑
kové zahrady.

Ve středu 3. 10. byl státní svátek - Den 
sjednocení, přesto nás starostka měs‑
ta Regensburgu v  podvečer přijala 

na Staré radnici. Bylo nás 45 a  takové 
množství hostů najednou v prostorách 
říšského sálu gotické stavby ze 13. sto‑
letí ještě nepřivítali. No a my jsme ješ‑
tě do  té doby neviděli kulatý, zelenou 
látkou potažený stůl, u kterého kurfiřti 
rozhodovali o  dějinách Evropy. Paní 
starostka do zdravice zahrnula i sezná‑
mení s  historií města na soutoku Du‑
naje a  Regenu od starořímských dob 
až po současnost. Připili jsme si vínem 
z  městských vinic a  muzikální účastní‑
ci zájezdu zahráli na klarinet a  housle 
píseň Ach synku, synku. Paní starostka 
Gertrud Malz–Schwarzfischer je man‑
želkou p.  Herberta Schwarzfischera. 
Matka tohoto regensburského právní‑
ka pochází z mlýna v Loučkách a  jme‑
novala se Notburga Wesselsky. Já jsem 
pak měla jedinečnou možnost se také 
s  tetou Burgi a  jejím synem na radnici 
setkat.

Ve čtvrtek jsme v  exkurzích pokra‑
čovali v  Bavorském lese procházkou 
po  statkovém muzeu na původním 
staletém místě v Lindbergu. Stavby ne‑
byly demontovány a znovu sestavová‑
ny a některé byly obydlené do r. 1974. 
V  jednom ze statků je výstava k  ději‑
nám pašeráctví a  pašování především 
dobytka mezi Bavorskem a  Čechami. 
Byla zde možnost zakoupení drobných 
upomínkových předmětů vyrobených 
v místě a domácích koláčů. Provoz tady 
zajišťují dobrovolníci.

V  ten den jsme pobyli ještě v  histo‑
rických domech Tittlingu z  období od 
17. do 19. století s asi 150 budovami na 
ploše 20 hektarů. Muzejní vesnice má 
velkou sbírku např.  lidové zbožnosti, 
venkovských potřeb a nábytku, tradič‑
ních kostýmů, oděvů a  prádla, země‑
dělského náčiní a  nástrojů asi 40 růz‑
ných řemesel. Toto venkovské muzeum 
je v soukromých rukou.

Po přespání ve Vimperku jsme v pátek 
5. 10. vyjeli opět do úhledné bavorské 
krajiny a navštívili ještě venkovské mu‑
zeum ve Finsterau. Tisíc metrů nad mo‑
řem blízko našich hranic s kompletními 
dvory, vesnickou kovárnou, uličními 

hostinci  atd. soustředěnými z  celého 
Bavorského lesa. Velmi mne zaujaly 
roubené tzv.  alpské domy se střecha‑
mi zatíženými kameny pro případ sil‑
ných větrů, kamenné nádrže na vodu, 
kamenné žlaby a  kamenná dláždění. 
Nadchly mne různé typy vodních kol 
a hamry v kovárnách. Ve Finstearu bylo 
i prodejní místo se specialitami (ocítky, 
likéry…) a  knihami, např.  o  selských 
zahradách. Tak jsme něco nakoupili, 
trochu se občerstvili a už jsme se začali 
ubírat k autobusu, který se s námi rozjel 
nach Prag a zpáteční cestu domů přes 
nezapomenutelnou D1.

Po procházení zmiňovanými ven‑
kovskými muzei jsem došla k  závěru, 
že na  rozdíl od většiny našich skanzenů 
jsou tato navštívená bavorská muzea 
v soukromých rukou nebo v péči dob‑
rovolníků. A obchůdků se suvenýry, ba 
tretkami, je poskrovnu.

Důležité jak pro mne, tak pro mého 
muže a  mnohé další je poznání a  vě‑
domí, že i náš areál mlýna má velmi vě‑
rohodný vzhled a že se svou omšelostí 
podobá objektům ve zmiňovaných 
navštívených muzeích. Působí tak jako 
ony původně, pravě, rozmanitě a  při‑
tom je plný života a práce.

Věra Králová
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Exkurze do Vojenského újezdu 
Libavá

Vojenský újezd Libavá je území roz‑
prostírající se v  prostoru mezi obcemi 
Libavá, Velká Bystřice, Kozlov a Potštát. 
Újezd byl zřízen československou vlá‑
dou v  roce 1946, v  padesátých letech 
byly ještě provedeny úpravy rozsahu 
území a od té doby je prostor pro civil‑
ní obyvatele nepřístupný. Ke zmírnění 
podmínek došlo v devadesátých letech, 
kdy byly vydávány povolenky ke vstu‑
pu každému, kdo si o ně požádal. Jenže 
od 1.  ledna  2016 bylo území zmenše‑
no o  jednu třetinu. To mělo na  jednu 
stranu za následek, že se některé obce 
ocitly mimo vojenský prostor, ale na 
druhou stranu armáda zpřísnila vstup 
na zbývajícího území a přestala vydávat 
povolenky. Vstup je dnes povolen pou‑
ze s průvodcem. Proto nás nepřekvapil 
zájem o zájezd, který jsme připravili.

Průvodcem nám byl Jindřich Machala, 
autor Kroniky Libavska, který je největ‑
ším odborníkem na historii a osudy lidí 
žijících zde po staletí. Výlet jsme začali 
prohlídkou větrného mlýna v  Libavé 

a pak jsme jeli autobusem po trase Li‑
bavá  – Velká Střelná  – Strážisko  – Bílý 
Kámen – důl Velká Střelná – Čermná – 
Zelený kříž. Cestou jsme dělali krátké 
zastávky a  poslouchali zasvěcený vý‑
klad. Dalšími průvodci nám byli Petr 
Lelek, který vyprávěl o  vlastivědných 
zajímavostech a  přírodě, a  také geo‑
log Petr Stroham, který nás provedl 
po haldách břidlicového dolu ve Velké 
Střelné. U Bílého kamene jsme se zase 
potkali s Jaroslavem Jerry Košem, který 
je zakladatelem akce Bílý kámen, probí‑
hající každý rok 1. května. Den jsme pak 
zakončili zastávkou v Lipné, kde jsme si 
prohlédli interiér dřevěného kostela.

Na závěr bychom chtěli poděkovat 
všem, kteří se na realizaci zájezdu podí‑
leli. Zvláště pak městu Odry, které nás 
podpořilo grantem. Jsme rádi, že účast 
byla velká a doufáme, že se nám v příš‑
tím roce podaří návštěvu vojenského 
prostoru zopakovat.

Jakub Zeman
předseda spolku Oderáci

Jindra Machala a Jaroslav Koš, zakladatel akce Bílý kámen

VP Libavá Tankodrom Čermná

Břidlicový důl Velká Střelná

Větrný mlýn v Libavé

Kostelík Lipná

Petr Strohalm, Velká Střelná
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Svatováclavská vyjížď ka
Svatováclavská vyjížďka vete‑

ránů se v letošním roce konala 
již po osmé.

Letos ji pořádala firma Fiat auto Horák 
Nový Jičín ve spolupráci s městem Odry 
a městem Nový Jičín.

Svatováclavská vyjížďka je pohodová 
akce historických automobilů a  mo‑
tocyklů vyrobených do roku 1980, 
jejímž cílem je ukázat veřejnosti krá‑
su a  zajímavosti starých technických 
skvostů. V  těchto nádherných strojích 
vyjeli účastníci na vyjížďku po zámcích 
a  pamětihodnostech Oderska, Novo‑

jičínska a blízkého okolí. Akce začínala 
v Odrách, v areálu firmy Mateiciuc, tak 
měli Oderáci možnost si historická auta 
a  motocykly prohlédnout. V  odpoled‑
ních hodinách byla vozidla vystavena 
na náměstí v Novém Jičíně, pohodovou 
atmosféru navodila kapela Klika. Jako 
každý rok byla vybrána nějaká vozidla 
k ocenění.

Pro ty, kteří se nedostali na prohlídku 
vystavených vozidel, přikládáme pár fo‑
tografií.

Alena Zemanová
Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Kuželkáři zahájili sezónu
S  mnoha nadějemi vkročili 

do  nové sezóny oderští kužel‑
káři

„A“ družstvo zapustilo kořeny ve 3. lize 
a chtělo by se pokusit bojovat o příčky 
znamenající postup. „B“ družstvu se ne‑
čekaně podařilo proběhnout krajským 
přeborem a  letos jeho hráči ochutnají 
nástrahy divizní soutěže, kde by se rádi 
udrželi i pro příští rok. „C“ družstvo se‑
stavené z kuželkářských bardů a dopl‑
něné mladými nadějemi nově nastou‑
pilo do meziokresního přeboru, kde 
se budou hlavně předávat zkušenosti 
mladým s výhledem na jejich začlenění 
do vyšších soutěží.

Kromě toho se v  oddíle intenzivně 
pracuje na výchově hráčů školou po‑
vinných, kteří v  tomto soutěžním roč‑
níku budou získávat cenné hráčské 
zkušenosti v okresním Grand Prix mlá‑
deže a na republikové úrovni v Poháru 
mladých nadějí a v Českém poháru do‑

rostu.
Jak je patrné, členové oddílu neza‑

hálejí. Jejich záběr je široký, odhodlání 
velké a očekávání ještě větší. Bez ohle‑
du na výsledky a  úroveň soutěže však 
kuželkáři svorně vyhlížejí do blízké bu‑
doucnosti s  otázkou: dostanou novou 
kuželnu? Když se rozhlédneme po kraji 
a srovnáme prostředí, ve kterém působí 
konkurence, a zároveň vezmeme v po‑
taz jejich podíl na kladné reprezentaci 
města, určitě by si ji zasloužili.

Aktuální výsledky soutěží:
Družstvo A
– 3. kuželkářská liga mužů sk. C
TJ Odry A – Horní Benešov
5:3 (3277-3252)
KK Zábřeh B – TJ Odry A
2:6 (3099-3143)
Aktuálně je družstvo na 5. místě.
Domácí zápasy hraje družstvo A  na 

kuželně ve ValMezu.

Družstvo B
– Divize MS kraje
TJ Odry B – Horní Benešov B
3:5 (2435-2487)
Olomouc B - TJ Odry B
5:3 (2522-2510)
Aktuálně je družstvo na 12. místě.
Další utkání:
27. 10.	 TJ Odry B – Ostrava A, 9:00 hod
10. 11.	 TJ Odry B – Přerov B, 9:00 hod
Družstvo C
– Meziokresní přebor NJ, PŘ, VS
TJ Odry C – Bílovec B
6:0 (1648-1550)
Frenštát p. R – TJ Odry C
1:5 (1439-1575)
Aktuálně je družstvo na 1. místě.
Další utkání:
09. 11. TJ Odry C – Kelč B, v 16:30 hod

Více informací naleznete na stránkách 
www.kuzelky.com.

Kuželkáři

Rybářský kroužek mládeže
Vážení přátelé a  příznivci ry‑

bářského cechu, po krásném 
létě plném zážitků s rybolovem 
nastal čas opět usednout do 
„rádoby“ lavic a opět se zdoko‑
nalovat v metodách a teorii ry‑
bolovu a ochraně přírody.

Opět jsme pod záštitou Českého ry‑
bářského svazu a  SVČ Odry zahájili 
činnost rybářského kroužku mládeže. 
Příjemně nás překvapil podzim se svý‑
mi prosluněnými dny, a tak využíváme 
krásných dnů k  vycházkám do přírody 
a k nácviku práce s rybářským náčiním. 
V zimě nám zůstanou jen ty lavice, pro‑
tože dáváme přírodě možnost odpo‑
činku.

Momentálně máme 13 mladých 
adeptů. Z  toho navštěvují náš kroužek 

i děti, které k nám chodí i druhý nebo 
i třetí rok. Pokud se jim s námi líbí, tak 
nikoho neodmítáme. Občas zůstane 
i nějaký rodič, což i vítáme. Nováčci se 
seznamují s rybářskou technikou a cel‑
kem jim to jde.

Co nás čeká v letošním školním roce? 
Brzy z jara si noví adepti našeho cechu 
projdou zkouškami z rybářského práva 
a  pokud uspějí, bude jim vydána po‑
volenka k rybolovu. V rámci Dne země 
nás čeká brigáda u  rybolovné nádrže. 
V  měsíci květnu proběhne olympiáda 
mládeže v rybaření MS Odry, v červnu 
opět pánujeme podpořit Dětský den 
v parku. Poté následuje olympiáda mlá‑
deže družstev ve Vítkově. Jako vždy se 
budeme našim svěřencům za odměnu 
snažit poskytnout tzv.  ukončení roku 
za  vysvědčení. Požádáme vždy hospo‑
dáře p. Fabiána a pana předsedu p. Čer‑
nocha o  možnost chytání z  hráze ryb‑
níka v Emauzích. Vždy nám vyšli vstříc, 
i  když o  tom nerozhodují jen oni, ale 
vždy se za nás postaví. Děti měly krásné 
úlovky a není nic krásnějšího, než spo‑
kojený dětský úsměv.

Nic by se neobešlo bez podpory měs‑
ta Oder a našich sponzorů a dobrovol‑

níků, kteří nám pomáhají v činnosti. Pan 
David Žák sleduje vývoj a  připravuje 
nám WWW stránky. Všem těmto lidem 
děkujeme.

Za kroužek mladých rybářů
F. Žák a J. Václavík.

Info: www.črsmsodry.cz
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Vážení spoluobčané.

Dovolte, abych jménem Změny pro Odersko 2020 vyjádřil všem našim voličům velké poděková‑
ní. Věděli jsem, že máme velkou podporu od vás, našich voličů, ale tak velkou podporu jsme ani 
zdaleka nečekali. Dali jste nám svou důvěru a my budeme dělat vše pro to, abychom vás nezkla‑
mali. Přijímáme ji s  pokorou a  plnou odpovědností, jsme nohama na zemi a  nedovolíme, aby 
nás ovládla euforie moci. Chceme pečovat a  hospodařit v  našem městě odpovědně, s  nejlepšími 
úmysly řádného hospodáře. Tak jak nám to ukládá zákon i naše morální povinnost. Chceme tu být 
pro všechny naše občany a  chceme zapojit i  ostatní strany do činnosti a  řešení problémů v  na‑
šem krásném městě i  přilehlých částech. Věřím, že se nám to podaří a  vaši důvěru nezklameme.

Jistě jste už v minulém volebním období zjistili, že radnice našeho města je tu pro vás, nikdy nebu‑
dete odmítnuti a budeme vždy hledat řešení vašich problémů, jak to jen půjde. Přicházejte s kritikou 
i pochvalou, obojí budeme potřebovat. Jen tak budeme společně posouvat naše město dopředu.

Na závěr bych chtěl vyzvat všechny, aby se co nejvíce účastnili společenského, kulturního a spor‑
tovního života ve městě i  místních částech. Současná doba nás stále více separuje, nahrává více 
a více k uzavírání se před ostatními. Byli bychom rádi, abychom se co nejvíce potkávali a měli pří‑
ležitost slyšet vás nejen na facebooku, ale i osobně, abychom mohli své kroky vysvětlovat a uvá‑
dět na pravou míru. Za to vám budeme vděční a  budeme moci ještě lépe pomáhat vám všem.

Za Změnu pro Odersko 2020 Libor Helis
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Od 1. 11. 2018 je nově otevřená prodejna potravin na Masarykově náměstí 12/29 (dříve potraviny Žila).
Otevírací doba: Po - Ne 6:00 – 20:00

Nabízíme také noviny, časopisy, cigarety, alkohol, ovoce a zeleninu, krájený salám atd.
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Společenská kronika

Jubilanti
V listopadu oslaví narozeniny

tito klienti Domova Odry

Chrástecká Marie	 88 let
Havlíčková Zdenka	 88let
Malík Stanislav	 67 let
Videcký Ladislav	 90 let

Přejeme jim mnoho zdraví
a duševní pohody do dalších let.

pracovníci Domova Odry

Vzpomínáme

Důležitá informace
Z důvodu ochrany osobních údajů bu-

deme zveřejňovat pouze ty jubilanty, 
kteří si o to požádají sami, nebo gratula-
ce k významným životním jubileím.
V  případě zájmu o  jmenovité uve-

řejnění mezi jubilanty ve společenské 
kronice se nahlaste v redakci oderského 
zpravodaje na Kostelní ulici č. 7 nebo na 
e‑mailu zpravodaj@odry.cz.

V listopadu si vzpomeneme na
pana Jiřího Skalku a paní Jiřinu Skalkovou.

Rok za rokem utíká, čas rány hojí,
vzpomínky na Vás stále stejně bolí.

Zapomenout se nedá, na duši stín sedá.
Kdo Vás měl rád, nezapomíná.

Vzpomínají dcera Dáša, syn Josef, manžel Josef.






